

# CONTRASPIONUL Pavel Corut ÎN OFENSIVĂ

„Mă aflu în Marele Stat Major al Armatei Române, în Direcția de Informații a Armatei... Cu nepăsare, știind că nu voi muri, îmi știam deja soarta, știam că voi trăi 100 de ani, că voi scrie, că va fi bine. În ciuda

vastei campanii de dezinformare care se ducea în oraș, eu eram foarte calm. Intrau gloanțele inclusiv în cameră, în fișet; stăteam liniștit, spuneam că nu e pentru

mine glonțul acela, că nu voi muri de glonț, voi muri de bătrânețe...”

Pavel Corut, fost ofițer de contrainformații, este autorul volumelor de mare succes „Quinta spartă”, „Fulgurul albastru”, „Figura de argint” și „Balada Lupului alb”.

Începând cu ziarul de mâine, sâmbătă, 29 mai, citiți serialul nostru „CONTRASPIONUL PAVEL CORUT ÎN OFENSIVĂ”.

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 886  
VINERI  
28 MAI 1993  
8 PAGINI 20 LEI

## ...ȘINUSE FACE LUMINĂ

Am impresia că ne oteamă să spunem lucrurilor pe nume, să facem cît de cît lumină într-un subiect ce se află aproape permanent la ordinea zilei: **CORUPȚIA**. Guvernul Stoiljan i s-a cerut să prezinte un bilanț al guvernării Roman pentru ca țara să știe exact cum arăta visteria la sfîrșitul anului 1989 și în septembrie 1991, cînd Petre Roman „s-a retras”. De fapt, se doreau cifre din care să rezulte cum a fost gestionată țara, se dorea să se facă lumină în cazul unor afaceri apreciate de presă ca fiind dubioase. Dar d-l Stoiljan nu numai că nu ne-a spus nimic din toate acestea, ci și a lua apărarea predecesorului său. Normal, într-un fel, deoarece d-l Stoiljan i-a fost ministru

de finanțe o bună perioadă de timp; normal, pentru că — se spune cu tot mai mare insistență — nici domnia sa nu era străin de o seamă de afaceri dubioase, în unele fiind chiar direct implicat.

tru al transporturilor și important lider FSN arăta cu degetul spre primul ministru spunînd că un anume act poartă semnătura sa. O fi purtînd semnătura documentul prin care se aproba o anume tranzac-

### CAMPANIA ÎMPOTRIVA CORUPȚIEI

Nici actualul guvern nu a încercat să facă lumină în mult discutata temă a corupției, a jafului la care a fost supusă țara din primele zile de după 22 decembrie 1989. Să fie implicați și unii din actualii demnitari? Le e toamnă de cineva sau de ceva? Cînd în Parlament, cu un anume prilej s-a luat în discuție problema flotei maritime, d-l Traian Bășescu, fost minis-

trul necesară (și cinstită), dar nu ca aceasta să se facă în defavoarea țării. Exemple sînt numeroase.

Nu știm nici acum, în cifre, ce au însemnat pentru țară guvernările Roman și Stoiljan. Nu știm nici acum ce este zvon și ce este realitate în unele afaceri de răsunet prin care țara a sărăcit și un pumn de oameni s-au îmbogățit. Oare de ce?

Doar nu toți demnitarii și parlamentarii se simt cu musca pe căciulă. Chiar nu mai sînt oameni cinștiți între oamenii care conduc destinele acestei țări? Am așteptat mai mult de la ministrul justiției și de la procurorul general al României în cazul emisiunii radio de miercuri seara. Am așteptat unele clarificări în problema corupției, am așteptat să auzim ce afaceri de mare anvergură sînt în fază de finalizare și eventual nume de „granguri” pe care cu toții îi dorim după grații. Dar domniile lor au învîrtit mișa de coadă, au povestit fel de fel, ne-au împuiat capul cu considerente teoretice, ne-au zis cam ce lipsește pentru ca legea să fie lege. Cam atât! De fapt, n-au spus nimic, tocmai domniile lor care sînt pilonii principali în asigurarea respectării legilor. Așa că totul rămîne, în continuare, învăluit în mister.

Ion GOIA

### CONFERINȚA JUDEȚEANĂ A UNIUNII „VATRA ROMÂNEASCĂ”

Uniunea „VATRA ROMÂNEASCĂ” — Filiala CLUJ — aduce la cunoștința membrilor săi că în ziua de 29 mai 1993, orele 09.00, va avea loc în Sala de spectacole a Cercului Militar (Casa Armatei) Conferința județeană a filialei. Intrarea pe bază de invitații, delegații, prin holul cinematografului Victoria. Asociațiile vor ridica delegațiile de la sediul UVR, P-ța Păcii nr. 4-3, pînă vineri, 28 mai 1993, orele 20.00. Organele de presă care doresc să asiste la lucrările Conferinței pot solicita acreditare de la sediul uniunii pînă astăzi, 28 mai 1993, orele 12.00.

Comitetul Director

## Este posibil un război între România și Ungaria?

3. Continuăm prezentarea unor date din cartea colonelului Trevor Dupuy intitulată „Războaie viitoare...” care situează un eventual război pentru Transilvania pe locul 8 între cele mai periculoase puncte fierbinți de pe glob. După ce face o prezentare, cu puternic accent politic, a situației minorității maghiare din România, situație care ar duce, în concepția cercetătorului american, la războiul dintre cele două țări, el ajunge la concluzia că Ungaria atacă România „prin surprindere”, iar armata română nu poate face față atacului și cedează tot mai mult teren. Românii pierd succesiv toate luptele cu forțele ungare. Autorul căr-

ții prezintă în continuare situația armatelor și dotării lor din cele două țări într-un tabel din care reiese superioritatea, în multe domenii totală, a armatei române. Cu toate acestea, războiul

### ROMANIA între vecinii săi

este pierdut de România, de unde putem trage concluzia că armata română, mai numeroasă, nu dovedește eroismul care altădată îi prîsosea, inclusiv în războaiele anterioare cu armata maghiară. Iată tabelul cu precizia: Efective militare: 68.500 — Ungaria, 107.600 — România; tancuri principale de luptă: 1.116 — Ungaria, 1.638 — România; IFV: 600 — Ungaria, 140 — România; avioane de luptă: 242 — Ungaria, 170 — România; trupe antidesant: 1.650 — Ungaria, 2.200 — România; artilerie de sprijin: 174 — Ungaria, 0 — România; artilerie tractată: 612

— Ungaria, 862 — România; radiotelemetri de putere mijlocie cu antenă radială: 72 — Ungaria, 252 — România; avioane de luptă: 85 — Ungaria, 340 — România; elicoptere: 52 — Ungaria, 64 — România; mijloace de apărare anti-aeriană automate: 96 — Ungaria, 216 — România; rachete SAM: 106 — Ungaria, 120 — România.

Se mai precizează, poate ca o premisă a rezultatului considerat nefavorabil românilor, că o bună parte din dotarea acestora suferă de depreciere fizică și morală. Nu știu de unde a luat colonelul Dupuy datele pe care le prezintă. Este adevărat, acestea sînt publice, dar se pare că unele capitole nu corespund realității cunoscută în organismele internaționale de dezarmare. De aceea, vom cere ajutorul Ministerului Apărării Naționale să facă publice părerile sale în legătură — cu scenariul ficțiune prezentat în

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. 8 IV-a)

## PROCESUL DE LA TIRASPOL

... se ține să se ajungă nu la o condamnare a unor patrioți români care sînt deținuți în cuști de fier, ci a României ca atare...”

● Premierul României, d-nul Nicolae Văcăroiu, a lansat personal d-nului Andrei Sangheli, prim-ministrul Republicii Moldova, și d-nului Victor Cernomir-din — președintele Guvernului Federației Ruse, apeluri umanitare prin care solicită să se intervină prin toate mijloacele pe care cel doi premieri le au la dispoziție pentru respectarea legii și a drepturilor omului în desfășurarea procesului de la Tiraspol. În aceste apeluri este exprimată îngrijorarea privind informațiile ce provin de la locul procesului și din care rezultă că cei 6 patrioți sînt pasibili de o grea pedeapsă, poate chiar cea capitală, a căror acuzație o constituie lupta pentru independența, suveranitatea și unitatea țării lor.

● D-nul Teodor Meleșcanu — ministru secretar de stat, ministrul afacerilor externe, a efectuat o serie de intervenții în favoarea celor 6 români împotriva cărora s-a întinat procesul de la Tiraspol pe lângă secretarul general al ONU, președintele în exercițiu al Consiliului de Securitate și ai Adunării generale a ONU, secretarul general al Consiliului European, președintele în exercițiu al CSCE și directorul Oficiului pentru instituțiile democratice și drepturile omului al CSCE, cu sediul la Varșovia. S-a solicitat ca scrisoarea adre-

(EASTERN PRESS)

(Continuare în pag. IV)

## CUȘCA ȘI TRICOLORUL

Oameni vițiți în cuști?... Da!... Chiar oamenii!... N-am crezut că istoria se va întoarce dintr-odată cu atîtea veacuri înapoi. Că ne vom trezi peste noapte azvîrliți în epoca lui Gîngis-Han. Și totuși... Iată, o trălăm s-o vedem și pe asta. Niște oameni presupuși dour — însă nedovediți — a fi vinovați au fost aduși în fața unei așa-zise instanțe de judecată, încropită ilegal de către așa-zisele autorități politice tiraspoliene, nerecunoscute ca atare de nimeni — nu numai cu cătușele la mîini și la picioare, ci și vițiți în cuști confecționate din drugi de fier!... Exact așa cum sînt transportate fiarele cele mai periculoase: panterele, tigrii, lei etc. către arena circului. Și acei oameni, aproape numai schelete, notniși și nerași de luni de zile, supuși fi-

Petre BUCSA

(Continuare în pag. IV)

**S.C.T. "TRANSILVANIA"**  
Complexul "TRANSILVANIA" împreună cu "HUMACO" S.R.L. vă invită la **EXPOZIȚIE** ce va avea loc **DUMINICĂ 30 MAI 1993, ora 11, la COMPLEXUL "TRANSILVANIA"**  
În program:  
■ Expoziție cu vînzare de specialități de cofetărie, patiserie, sucuri și dulciuri;  
■ PARADA MODEI pentru copii.  
Felicităm cu această ocazie pe toți copiii și vă așteptăm cu drag! (17990)

### Consfătuirea consiliilor județene

În organizarea Consiliului județean Cluj, în perioada 2-4 iunie 1993, în municipiul Cluj-Napoca se va desfășura consfătuirea consiliilor județene pe țară. În cadrul dezbaterilor contribuția Consiliului județean Cluj se va referi la o expunere de motive pentru o lege a patrimoniului public și privat.

Domnul Victor Constantinescu, președintele Consiliului județean Cluj, a precizat — în ședința delegației permanente de miercuri, 26 mai — că la lucrările consfătuirii vor fi prezenți domnul Ion Iliescu, președintele României, primul ministru Nicolae Vă-

căroiu, președintele Curții Supreme de Justiție și procurorul general al României. (S.F.)

**NOU ! S.C. CINETIK S.R.L.**  
Str. Tralan, nr.5,  
unic distribuitor al firmei ROMHOLZ, specializată în camere de tineret model occidental, vă oferă o gamă variată de mobilier la PREȚURI AVANTAJOASE. (17914)

**SALONUL NAȚIONAL DE CARTE ȘI PUBLICAȚIE CULTURALĂ**

Ieri, într-o ambianță deosebită, onorată nu numai de oficialitățile locale — domnii Grigore Zanc, prefectul județului Cluj, Liviu Medrea, subprefect, Vasile Sălcudeanu, vicepreședintele Consiliului județean, Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca, Petre Poantă, președintele Inspectoratului pentru cultură al județului Cluj — Haralambie Tușui, din partea Ministerului Culturii, ci și de aसे nune ale scrisului, responsabili ai destinului cărții și publicațiilor românești — Zigu Ornea, Octavian Paler, Georgea Dimisianu — s-a deschis cea de a III-a ediție a Salonului național de carte și publicație culturală. Participă 63 de edituri, 15 reviste, șapte centre de librărie, câteva în premieră absolută. „Nu este întâmplător că Salonul național de carte se deschide în Ziua Înălțării Domnului și cred eu, e semnul cel mai expresiv al șansei de a ne relansa prin cultură, că la Cluj au loc fenomene de cultură semnificative, care redau centrului gloria și măreția culturală care ne-au făcut cunoscuți” — a subliniat cu acest prilej prof. dr. Grigore Zanc.

Demosteno ȘOFRON

**API SHOP**

La acest magazin din Piața Unirii (Îngă telefoane și bănci) se găsește o largă varietate de produse agricole dar și... „ADEVARUL DE CLUJ”. Sigur și alte ziare și reviste. Ziarul nostru poate fi cumpărat aici disde-dimineață.

**NOTES CULTURAL**

Filarmonica de Stat „Transilvania” prezintă azi, ora 19, în sala Casei universitarilor concertul Orchestrei Simfonice. Dirijor: Nicola Giullani (Italia); solist: Adrian Stoica. În program: Sibelius, Beethoven, Brahms. Prețul biletelor: în avans: 150, 120, 100 lei; în ziua concertului — 250, 200, 150 lei. Abonament 10.

**PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE SÎMBĂTA, DUMINICA, LUNI ȘI MARTI**

Sîmbătă, 29 mai. 9,00 Bună dimineața... de la Focșani!; 10,00 Actualități; 10,10 Tip-top, mini-top; 11,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black Beauty” (33); 11,30 Tradiții; 12,00 Alfa și Omega; 13,00 Ora de muzică; 14,00 Ora 25 — Tranzit TV: Desene animate (14,05); „Don Coyote și Sancho Panda” (17); Știri (14,30); Atlas (14,40); Topul muzical european (15,10); Comedie: „Familia Simpson” (5) (16,00); Rugby: România — Spania, în CEE (16,55); Mapamond (18,00); Telesciclopedia (19,15); Actualități (20,00); Editorialul săptămânii de Paul Everac (20,35); Film artistic: „Detectivul Frost” (20,40) (2); Știri; 23,20 Film serial: „Midnight Caller” (S.U.A.) (15); 0,10 Concert Uriah Heep. Duminică, 30 mai. 9,00 Bună dimineața; 10,00 Actualități; 10,10 Abracadabra; 11,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black Beauty” (34); 11,30 Lumină din lumină; 12,30 Viața satului; 14,00 Actualități; 14,10 Poșta TV; 14,25 Video-magazin; 17,15 Telesport; 18,00 Varietăți; 19,00 Film serial: „Dallas” (236); 20,00 Actualități; 20,40 Film artistic „La drumul mare” (Anglia); 22,15 Convorbiri de duminică; 22,45 Actualități; 23,00 Maestri!

24,00 Nocturna de duminică. Luni, 31 mai. 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Didactica. Curs de limba italiană; 15,45 O seamă de cuvinte; 16,00 Civilizația montană; 16,30 Portativul preferințelor muzicale; 17,00 Actualități; 17,05 Magazin în limba maghiară; 18,35 Tezaur folcloric; 19,00 Documentar TV; 19,35 Desene animate; „Pinocchio” 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,45 Studioul economic; 21,30 Teatru TV; 23,00 Actualități; 23,15 Repriza a treia. Marti, 1 iunie. 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj-Napoca; 12,00 Teatru TV (reluare); 12,50 Video-satelit; 13,35 Desene animate: „Macron I”; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Didactica; 15,30 Telescoala (rusă, franceză); 16,00 Conviețuirii — magazin; 17,00 Actualități; 17,05 Medicina pentru toți; 17,35 Salut, prietenii (I); 18,35 Starea națiunii — dialoguri politice; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Rosturi, rostiri; 20,40 Sport; 20,45 Film serial: „Midnight Caller” (7); 21,50 Universul cunoașterii; 22,35 Festivalul Internațional București '93; 23,05 Actualități; 23,20 Salut, prietenii (II). Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

**AGENDA**

**TELESPECTATOR**

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj-Napoca; 12,00 Film serial: „Noii ași al cerului albastru” (7) (reluare); 13,00 Descoperirea planetei; 13,30 Desene animate; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Didactica; 15,25 Telescoala (engleza americană); 16,00 S.O.S. Natural; 16,30 Arte vizuale; 17,00 Actualități; 17,05 Pro Patria; 18,00 Festivalul — concurs „Maria Tănase” (Gala laureatilor); 19,00 Victii paralele; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,40 Film serial: „Destinul familiei Howard” (70); 21,45 Viața parlamentară; 22,15 „Olandezul zburător” de Richard Wagner; 22,50 Gongli; 23,20 Actualități; 23,35 Magazin cinematografic; 0,35 Intilnirea de la miezul nopții. Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

**FILME**

Republica — După gratii — vineri — duminică orele 9; 11; 13; 15; 17; 19 ● Dacia sala A — Ochii nopții. Interzis sub 16 ani, luni—vineri orele 15; 17; 19; sîmbătă—duminică orele 13; 15; 17; 19 ● sala B — Program video, orele 14; 16; 18 ● Mărăști sala A — Julie Darling orele 11; 13; 15; 17; 19; sala B, Vinătorii de

**STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII**

**„PANASONIC” LA „CENTRAL”**

Miercuri, la ora 12 (trecute), în prezența notabilităților orașului, a fost tăiat panglica inaugurată a raionului „Panasonic” de la parterul magazinului „Central” (pe o parte din spațiul fostei mercerii). Etalate corespunzător, într-un decor alb-albastru (culorile firmei japoneze), conceput de partea română la Craiova, produsele firmei „Panasonic” au creat o impresie favorabilă, în sensul că prețurile au fost mai mici decât se așteptau cumpărătorii, iar designul este ultramodern.

Din motive de sănătate, nu a fost prezent la inaugurare dl. M. Shirikawa, directorul general pentru Europa de Est și Comunitatea Statelor Independente al concernului Matsushita. A venit, în schimb, dl. M. Ietsugu, director al firmei Kokusai Koeki Co, LTD, partener și reprezentant al firmei „Panasonic” în România. Domnia sa a rămas în Cluj pînă joi dimineața. Miercuri, după-amiază a făcut o excursie, împreună cu conducerea R.I.T. București și S.C. „Central” la Beș-Fintinele. Cu acest prilej și-a exteriorizat sentimentele, apreciind în mod deosebit orașul Cluj-Napoca, pe care l-a comparat cu marile orașe occidentale, serviciile hotelului „Transilvania” și, desigur, pitorescul Apusenilor. Aflat pentru prima oară la Cluj, l-a plăcut atât de mult orașul și zona, încît cochetează cu ideea de a-și muta reședința din Capitală aici, la Cluj. Șeful dlui Ietsugu a declarat că nu și-a văzut patronul atât de relaxat niciodată, în România.

Cît despre calitatea cumpărătorilor clujești, au existat numai păreri excelente, reacția cumpărătorilor depășind și cele mai optimiste așteptări. Firma R.I.T., împreună cu „Central” S.A., ne-au declarat că vor face eforturi pentru a onora cererile produse-

lor „Panasonic”. Pentru liniștirea potențialilor cumpărători, le putem spune că în viitorul apropiat prețurile vor rămîne aceleași sau, în cele mai rău caz, vor fluctua în funcție de fluctuația cursului de schimb leu-dolar SUA.

M. SANGEORZAN

**SCIMB DE EXPERIENȚĂ**

În urma unei vizite pe care a întreprins-o anul trecut, la inițiativa doamnei asistente Inger Carlson, la Spitalul regional din Obrero, Suedia (unde lucrează și dr. chirurg Mircea Ionescu, plecat în urmă cu șase ani de la Clinica Chirurgie III), dl. prof. dr. Sergiu DUCA, șeful Clinicii Chirurgie III a obținut efectuarea unui schimb de experiență la Obrero pentru 10 chirurghi din această clinică. Primii care au beneficiat de acest schimb de experiență (cu o durată de 3 săptămîni) în acest sînt prof. dr. Iurie ACALOVSCHI, șeful Catedrei de anestezie-terapie intensivă Chirurgie III și dr. Doru MUNTEANU, medic specialist chirurg, asistent universitar, Catedra Chirurgie III. Vizita a oferit medicilor clujești ocazia de a cunoaște aspectele moderne ale chirurgiei, pe care le aplică în limita posibilităților și la noi, de a se perfecționa în acest domeniu, dar și de a face cunoscute medicilor și opiniei publice suedeze realitățile din țara noastră, din centrul universitar Cluj-Napoca, domniile lor acordînd interviuri postului regional de radio și ziarului regional „Nerikes Allehanda”. A fost o ocazie în plus de a stabili nu numai contacte profesionale, ci și relații amicale, cu perspectiva unor vizite reciproce. (M.T.)

**STADIUL UNOR LUCRĂRI AGRICOLE**

În această primăvară au fost însămînțate cu diferite culturi

121.355 ha, ceea ce înseamnă o depășire cu 5 la sută a suprafeței planificate. Deși condițiile nu au fost dintre cele mai bune, s-au semănat 46.263 ha cu porumb față de suprafața prevăzută de 44.217 ha. De asemenea, în câmp și în solarii au fost însămînțate sau plantate 3802 ha cu mazăre, ceapă, usturoi, varză timpurie, rădăcinonșe, tomate, fasole de grădină, cartofi și altele și 32.555 ha cu plante de nutreț. (I.R.)

**DRAGI COPII MARI ȘI MICI**

Teatrul de păpuși și pantomimă vă oferă duminică, 30 mai, ora 11, la sediul din B-dul Eroilor nr. 16, etaj I, un spectacol gratuit cu piesele: „Ursul păcălit de vulpe” și „Pungața cu doi bani” — cu ocazia Zilei Copilului. Vă așteptăm cu drag.

**A început festivalul „POST — SCRIPTUM”**

Aseară, în grădina excinematografului de vară, a avut loc deschiderea festivalului internațional de artă studentească, happening artistic ce trezește un binemeritat interes. Începutul festivalului a fost prefațat de o conferință de presă, miercuri, 26 mai, în care organizatorii festivalului, Federația Organizațiilor Studentești din Cluj-Napoca, Uniunea studentească maghiară din Cluj-Napoca, și-au exprimat punctul de vedere, aspecte legate de pregătirea și programul festivalului: găsirea de sponsori, retragerea din comitetul de organizare a Junimii „Vatra Românească”, amînările succesive ale Primăriei, conceperea programului, manifestările artistice și invitații din București, Timișoara, Iași, Spania, Belgia, Ungaria. Programul zilei de vineri, 28 mai: ora 14 — vernisajul studenților Academiei „Ioan Andreescu”, Curtea Interioară a Muzeului Național de Artă, Secția „Donații”; ora 15,30 — spectacol de dans modern prezentat de AMO DANCE COMPANY, la Opera Maghiară; ora 18 — film de scurt metraj IATC București;

ora 19 — teatrul „În drum spre Cardiff” de Eugene O'Neill, în premieră absolută în România, la Casa de cultură a studenților; ora 21 — concert de muzică rock în grădina excinematografului de vară. (Dem. ȘOFRON)

**FESTIVITATE DE PREMIERE**

Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj invită pe toți participanții la concursul de desene „EROII CĂRȚILOR CITITE”, la festivitatea de premiere care va avea loc marți, 1 iunie 1993, ora 13, la sediul din P-ța Ștefan cel Mare nr. 1. Director, Traian BRAD

**A N U N Ț U R I**

Astăzi, 28 mai, la ora 10, are loc adunarea generală a cadrelor militare în rezervă și retragere din Ministerul de Interne. Locul adunării generale este sala de ședințe a Poliției județene Cluj.

★ Aducem la cunoștința acelor cetățeni români care începînd din 1 august 1945 și pînă la eliberarea lor din prizonierat și lagăre de concentrare în teritoriul URSS făcîndu-și și serviciul militar sau detașament de muncă, fiind încorporați în armata ungară și-au deșus formularele cerute de către KARPOTLASI H-VATAL (Oficiul de Desbăgubire) din Budapesta, str. Kecskemézi nr. 10—12, să se adreseze la telefonul 14-90-13 din Cluj-Napoca pentru rezolvarea în continuare a problemelor lor, cu care se ocupă un colectiv încredințat din partea organelor competente din Ungaria.

**RULETINUL METEO**

Astăzi vremea va fi în general frumoasă, cu cerul variabil. Izolat vor cădea averse de ploaie, mai ales la munte. Vîntul va sufla slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12 și 14 grade, cele maxime între 25 și 28 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 24 grade, iar presiunea atmosferică măsura 733 mm Hg, staționară. (Ioan Giurgiu, meteorolog de serviciu)

**Sîmbătă, 29 mai a.c., între orele 12 - 18 la Casa Matei Corvin**  
**ACADEMIA DE ARTE ION ANDREESCU,**  
 va avea loc festivitatea de închelere a cursului de **ARTĂ MODERNĂ** al profesoarei Erika Wolf, (S.U.A.) Vor avea loc manifestări de artă: **“ART I FOR WHO?”** Includînd: - expoziție de lucrări de artă pe tema morții (vernisaaj, orele 12, deschisă între 29 mai, 4 iunie) • performance • proiecții video • proiecții diapozitive, concert rock.  
**INTRAREA LIBERĂ (17940)**

fantome orele 12, 14; 16; 18 ● Victoria — Suspiciune — vineri—duminică orele 9; 11; 13; 15; 17; 19 ● Arta — Formidabilul — vineri—duminică orele 11; 13; 15; 17; 19 ● Apollo (fostul Muncitoresc) — 28. 30 mai — Arma mortală 3 ● Favorit — Dragoste și apă caldă, orele 11; 13; 15; 17; 19 ● Timpuri noi — Atac în bibliotecă, vineri—duminică, orele 11; 13; 15; 17; 19 ● Capitol — Program video orele 15; 17; 19.

**T A R O M**

● Decolări din Cluj Napoca spre București (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv), 10,20 (luni pînă vineri inclusiv), 17,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv).

**T R A N S P O R T C . F . R .**

Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 0,59; 7,52 (nu circulă sîmbătă, duminică și în sărbătorile legale); 10,21; 14,43; 22,00; 23,53; Oradea (ora): 0,40; 7,20 (nu circulă în perioada 12 VI — 20 IX 1993); 15,08; 17,43; 21,09; Timișoara (ora): 1,30; 5,38; 14,10 (circulă cu ordin special); 15,14; 22,50; Iași (ora): 0,44; 13,05; 21,05; Galați (ora): 5,31; 16,15; Tîrgu Mureș (ora): 16,31; 20,41; Galați (ora): 9,08; Sibiu (ora): 10,55; 15,30 (prin Vințu de Jos).

**F A R M A C I I**

Sîmbătă, 29 mai: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AESCULAP”, Piața M. Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 8-20; FARMACIA nr. 31, Cartier Mărăști Bl. R3, tel. 11-71-83, orar 8-13; FARMACIA nr. 32, Cartier Mănăștur I, Complex Flora, tel. 16-18-88, orar 8-13. Duminică, 30 mai: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AESCULAP”, Piața M. Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 8-20. FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA „CORAFARM”, str. Ion Mester nr. 4, tel. 17-51-05. GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AESCULAP”, Piața M. Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64.

**T E L E F O A N E U T I L E**

● Poliția Cluj: 955; Poliția (erovlără): 13 49 76; Pompierii: 991; Salvare: 961; Salvarea CFR: 11 85 61; Internațional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 953; Regia autonomă de termoficare: dispecerat: 11 67 48; Regia autonomă de apă canal: dispecerat: 11 63 02; S.C. „Salubritatea” S.A., dispecerat: 14 60 27; (Comenz) speciale pentru transport rezidenți: 11 10 12, Interior 132; Gara — Informații: 952.



**HOMO PARAPSIHOLOGICUS**

**YOGHINUL — omul care nu este tulburat nici de succese, nici de eșecuri (V)**

o de vorbă cu dl. N. V. RAGHU RAM, instructor yoga la Vivekananda Kendra Yoga Research Foundation

— Chiar dacă nu acesta îi este țelul, yoghinul dobândește în timp anumite puteri paranormale. Fi este permis oare să se joace cu aceste puteri?

— Tehnicile yoga duc în primul rând la creșterea sensibilității. Această sensibilitate crescută poate duce la rindul său la intrarea în anumite domenii de percepție care în mod normal nu ne sînt accesibile, însă chiar dacă cineva a intrat în astfel de stări paranormale, nu înseamnă și că le poate controla în totalitate. Așa cum și viața de zi cu zi este controlată de mai mulți factori, la fel și stările paranormale care pot fi atinse de yoghin sînt controlate de o multitudine de factori necunoscuți. Nu este însă de dorit să abuzezi de asemenea puteri paranormale. Chiar practicarea anumitor tehnici pentru a dobîndi puteri paranormale duc foarte des atît la tulburarea propriei personalități, cît și la efecte negative asupra persoanelor din jur. Ceea ce s-a întîmplat în cazul lui Vivekananda, care era discipol al lui Ramakrishna, poate fi doar un exemplu: El, sezînd în meditație, putea să intre foarte ușor în stări paranormale. La un moment dat l-a rugat pe unul din prietenii săi ca, atunci cînd intră în meditație, să-l atingă. Și prima oară cînd Vivekananda a intrat în meditație, acest prieten l-a atins; și a intrat și el într-o stare deosebită, a început să tremure și să transpire foarte puternic. Cineva care a văzut această scenă a fugit la Ramakrishna. A venit Ramakrishna, l-a atins pe acest tînar, l-a mînjărit și l-a liniștit, după care l-a certat pe Vivekananda spunîndu-i: „De ce ai făcut aceasta? În primul rînd nu știi ce faci! Ce știi tu despre acest tînar? Știi în ce stare este? Știi ce meditație i se potrivește? Nu știi cît rău ți-ai făcut astăzi și ție, și lui!”

Acest incident s-a întîmplat în secolul trecut, înainte ca Vivekananda să fi ajuns la nivelul unui sfînt, însă în textele indiene sînt amintite multe incidente asemănătoare. Există yoghini mari în India care, cu toate că au asemenea capacități, nu le folosesc niciodată pentru a introduce oamenii în stări paranormale. Dacă și interesul discipolilor este de a crește spiritual și nu de a căuta o metodă simplă prin care să ajungă repede de tot la țel, acei guru care folosesc puterile paranormale pentru a induce oamenilor stările yoga nu au nici o șansă de supraviețuire.

— În ce constau, de fapt, aceste puteri paranormale pe care le dobîndesc yoghinii?

— De exemplu pot să-și controleze respirația, apetitul, somnul, să cunoască stările mentale ale altor oameni; pot să vadă și să audă lucruri pe care, în mod normal, oamenii nu le pot vedea sau auzi; pot să cunoască lucrurile care se întîmplă departe de ei, ca și cum eu, de exemplu,

fiind în România pot să văd și să aud ce se întîmplă în acest moment în India; la fel, pot să simtă moartea cuiva care se află departe de el sau să-și cunoască momentul propriei morți și multe altele.

— Cînd și în ce scop are dreptul yoghinul să se folosească de aceste puteri paranormale?

— Cine să-î dea dreptul să le folosească? S-au înregistrat foarte puține cazuri în care asemenea capacități paranormale au fost folosite pentru binele omenirii. În fond, cine ne-ar putea da dreptul să împiedicăm desfășurarea evenimentelor, ordinea cosmică? Poți cunoaște, desigur, un eveniment viitor, însă nu pentru a împiedica acest eveniment. Ramakrishna, de exemplu, și-a cunoscut dinainte momentul morții, însă n-a făcut nimic pentru a-l îndepărta. Yoghini care decid, totuși, să folosească asemenea puteri din iubire și compasiune, procedează corect, în schimb cel care le folosește cu scopul de a fi apreciat de lume și de a-și spori popularitatea este mai puțin interesat de liniște și pace și mai mult de lume.

— Yoghinul dobîndește puteri paranormale, și totuși nu acesta îi este scopul ultim. Unde trebuie să ajungă în final yoghinul?

— În calea spre desăvîșire devenim, așa cum am mai spus, sensibili la lucruri pe care, în mod normal, ca oameni nu le putem percepe. Dacă ne lăsăm prinși în acele domenii, dacă ne atașăm de acele stadii intermediare ne pierdem țelul de a ajunge la liniștea și pacea sufletească. Oamenii au tot felul de dubii și de idei ciudate pentru că ei nu cunosc cele mai respectate și autentice texte indiene ca Upanișadele și Bhagavad-Gita și cei care pretind a fi învățători nu le-au explicat anumite lucruri. Aceste texte descriu foarte clar calitățile yoghinilor. Ele nu spun că yoghinul este cineva care și-a deschis Ajnachakra, o persoană care are manifestări paranormale; foarte clar spun însă că yoghinul este o persoană plină de iubire și compasiune, care-și poate controla somnul, apetitul, respirația, sexualitatea, o persoană care nu trăiește cu impresia că lumea îi este ostilă o persoană umilă dar lipsită de frică, un om care îi respectă pe ceilalți. Devenind astfel, viața lui devine și ea mai liniștită și plină de pace și moartea lui la fel.

— O ultimă întrebare: Care este mesajul dv. ca yoghin, pentru cel care practică sau dorește să practice yoga?

— Ideal ar fi să devenim umili, dar să nu ne pierdem puterea de discriminare; să dezvoltăm în noi calități de iubire și compasiune. dar în același timp să nu ne lăsăm tulbuțați de conflicte emoționale; să nu avem nici vanitatea normalului, dar nici a paranormalului. În felul acesta putem deveni adevărați practicanți de yoga.

M. TRIPON

La români, cuvîntul și-a unit puterile într-o îngemănare, parcă predestinată, cu cele ale muzicii, iar marile idei au fost însoțite de cîntec, de imnuri, de foarte multe ori de o muzică a vieții și a durerii. Cu atît mai mult, repertoriul coral — muzica cîntată la biserică, în sărbători, în cadrul primelor asociații corale din orașe și sate — a contribuit la ridicarea muzicii românești în general și la înscrierea noastră pe orbita marilor valori ale spiritului. Sînt numai cîteva considerații care ne-au fost sugerate de un eveniment cultural cu totul deosebit: în zi senină de mai, am fost martori și părtași la o aniversare: corul „Intermezzo” al Casei de cultură studentești din Cluj-Napoca a împlinit 35 de ani de activitate.

Momentelor de început, care se suprapun perioadei anilor 1958—1959, li se asociază astăzi, după 35 de ani, recunoștința generațiilor de co-rîști față de cei care au gândit, apoi au transformat în realitate un vis frumos — Gheorghe Merișescu, Laurențiu Hodorog, Gelu Furdul (din 1973 încoace) — precum și față de cei „ce s-au dus la marginea lumii/ la lumina lunii...” În timp, palmaresul corului s-a îmbogățit, împlinindu-se în titluri și participări de succes la concursuri și festivaluri naționale sau internaționale: laureat al Festivalului Național al studenților în anii 1960 și 1964; premiul I la Concursul Național „Cîntare Patriei” și premiul III la Festivalul internațional „Guido d'Arezzo”, Italia, în 1974; laureat al Festivalului Național al artei studentești în anii 1974, 1976, 1978, 1980 și 1985; participare la festivalurile

**Corul „Intermezzo” — 35**

● Cîntul studentic fără de sfîrșit ●

corale internaționale din regiunea Toscana, Italia, în anii 1979, 1980, 1985; participare la Festivalul coral internațional de la Cantonigros, Spania, în 1991; concerte de muzică religioasă în regiunea Lombardia, Italia, în 1992.

Muzica este unică, imateriala intrare într-o lume înaltă a cunoașterii, care ne învâluie fără a o putea cuprinde. Merită să participăm uneori la ceremonialul concertului tradițional — chiar cu prețul renunțării la unele atribute ale comodității — pentru a lua parte la oficierea muzicii în chi- templul ei, adică în sala de concert. Momentele de revelație pe care corul „Intermezzo”, sub bagheta maestrului Gelu Furdul, le-a oferit cu ocazia concertului aniversar rămîn unice. În „spectacolul generațiilor” s-au imbinat în mod armonios cîntecul medieval, cel sacru sau madrigalul cu prelucrări din folclorul românesc sau din cel al altor popoare. În toate am descoperit mîna slefuitorului, a dirijorului care de 20 de ani se află la pupitrul corului „Intermezzo”, maestrul Gelu Furdul — O viață de om, un destin de artist.

Michaela BOCU



**Testul TOEFL se va putea susține și la Cluj**

Testul TOEFL, care evaluează performanța comunicativă a celor care nu au engleza ca limbă maternă, va putea fi susținut și la Cluj-Napoca. Relații suplimentare ne-au fost oferite de domnul conf. dr. Mihai ZDRENGHEA, prodecan, Facultatea de Litere: În urma discuțiilor pe care le-am purtat cu doamna Mary Kirk — director regional pentru estul și centrul Europei al Institutului Internațional de Învățămînt, institut care se ocupă de organizarea și administrarea testelor de limba TOEFL, am stabilit că există posibilitatea de a se organiza aceste teste și la Facultatea de litere din Cluj. Doamna Kirk s-a declarat pe deplin satisfăcută de condițiile tehnice de amplificare, precum și de cele de spațiu oferite de facultatea noastră. Totodată, a considerat că îndeplinim toate condițiile de securitate pe care le putem oferi pachetului de teste ce sosește cu cîteva zile înainte de susținerea testului, că aceste condiții de securitate sînt în deplină concordanță cu cerințele Institutului pe care d-sa îl reprezintă.

— Ce este testul TOEFL?

— Este nu numai o evaluare, ci și o recunoaștere a englezei vorbite și scrise. Testul constă din trei secțiuni referitoare la

vocabular și citire, structură și expresie scrisă, precum și la capacitatea de înțelegere a englezei vorbite în Statele Unite. Una din condițiile pentru a fi acceptat la studiu în universitățile americane este un rezultat pozitiv obținut la acest test. Rezultatul obținut este valabil doi ani de la comunicarea lui. Informațiile și buletinul informativ se pot obține de la domnul John Sliven, profesor la Liceul „Gheorghe Șincai” dar și de la domnul Scott Long, profesor invitat la Facultatea de litere. La Biblioteca britanică și americană din cadrul Catedrei de limba și literatura engleză poate fi obținut gratuit buletinul informativ.

— Care sînt datele cînd acest test va fi organizat la Cluj-Napoca de către Facultatea de litere?

— Datele pentru anul universitar 1993 — 1994 sînt următoarele — 20 noiembrie 1993, 12 februarie 1994 și 14 mai 1994.

— Cine poate participa la acest test TOEFL?

— Ca să fie scurt și explicit, poate participa orice persoană care dorește să obțină burse de studiu în Statele Unite și care respectă întocmai cerințele menționate în buletinul informativ.

Demostene ȘOFRON

**ACTIVITĂȚI UNICEF**

**Copii din județul Cluj în sprijinul copiilor sinistrați din fosta Iugoslavie**

La inițiativa Comitetului Național Român pentru UNICEF, și cu sprijinul Inspectoratului școlar al județului Cluj a început acțiunea de colectare de fonduri și obiecte de îmbrăcăminte pentru ajutorarea copiilor sinistrați din zonele de război ale fostelor republici iugoslave. În multe școli din județul Cluj s-au desfășurat ample acțiuni de colectare de fonduri și obiecte (purtate) de îmbrăcăminte. Sumele colectate au depășit, pînă în prezent, valoarea de 320.000 lei — bani vîrsați în contul Comitetului Național Român pentru UNICEF, în vederea achiziționării unor obiecte și articole noi de îmbrăcăminte, ce urmează a fi trimise drept ajutoare.

Considerăm necesar să facem cunoscute școlile care s-au remarcat în stringerea de fonduri pe care le-au depus la Comitetul județean Cluj pentru UNICEF: Școala generală nr. 15 Cluj-Napoca — 135.000 lei; Grupul școlar chimic nr. 1 Turda — 33.477 lei; Școala generală nr. 1 Turda — 22.45 lei; Școala generală nr. 28 Cluj-Napoca — 1000 lei; Grupul școlar Industrial metal Cîmpia Turzii — 13.000 lei; Grupul școlar construcții-montaj Dej — 53.453 lei; Școala generală Suatu — 26.300 lei; Școala generală Petreștii de Jos — 12.500 lei; Școala generală nr. 14 Cluj-Napoca — 30.750 lei și Școala generală din Cuzdri-oara — 12.942 lei. Facem cunoscut că acțiunea nu s-a încheiat și că doritorii, elevi sau alți sponsori sau contribuabili, pot depune sume de bani în contul Comitetului județean Cluj pentru UNICEF deschis la BCR Cluj, nr. 45-1-71-3-42.

Conf. univ. dr. Ioan Moldovan secretar executiv al Comitetului județean Cluj pentru UNICEF.

**100 DE MODELE „MISS ALICIA”**

tatori fiind chiar pînă în manechinelor. Apoi a fost plăcut să vezi modele atractive, inedite, afit pentru ținuta de zi cît și pentru ținuta de seară. Pe lângă „revoluția croiului” un rol deosebit l-a avut în crearea impresiei de nou, de original, utilizarea materialelor din afara țării (o bună parte din metraje a fost achiziționată din Franța). Extrem de reconfortantă pentru pretențioase poate fi și certitudinea că tot ceea ce a prezentat și produce „Miss Alicia” este unicat sau serie foarte scurtă, fiind exclusă posibilitatea de a se îmbrăca precum soldații, în uniforme. Ce se poartă la „Miss Alicia”? Desigur, rămîne în ac-

tualitate mini-ul, realizat din plus, mătase, voaluri, se poartă combinațiile negru-alb, se poartă originalitatea și transparența. Femelle, mai ales cele tinere, au la îndemînă posibilitatea de a se îmbrăca bine, cu condiția ca înainte de a cumpăra confecțiile de la Orient, aduse cu tonele, să intre și să vadă ce lucrează creatoarele autohtone. Deocîndată, în orașul nostru, confecțiile Gabrielei Popa pot fi cumpărate (atunci cînd se găsește) la magazinul „Romana”. Oricum, francezii cumpără și sînt înclinați de ceea ce crează doamna Popa. Atîta doar că pentru a le spori valoarea comercială schimbă eticheta. Desigur, pretențioasele

noastre ar opta mai degrabă pentru o etichetă (iar nu pentru un model) franceză, decît pentru una indigenă. Așa-i lumea învățată, ce fac alții e mai bun! Doamna Gabriela Popa lucrează în Deva cu doar 8 muncitoare, își concep singură modelele și nu prîdidește cu comenziile. Lipsa spațiului de producție este neajunsul care o încurcă cel mai tare și o împiedică să facă concurență importurilor masive de confecții. Ca doamna sa, există în Cluj, zeci de creatoare. În stare să creeze o școală autohtonă de vestimentație feminină, sufocate de importuri ieftine, de lipsa de educație a cumpărătorilor și de dificultățile obținerii atît de necesarului spațiu de producție

M. SANGEORZAN

Doamna Gabriela Popa, clujeancă de origine, patrona firmei „Miss Alicia” din Deva, în colaborare cu Agenția de manechine „Charmani” a prezentat săptămîna trecută, în holul Hotelului „Victoria” colecția de modele primăvară—vară. Invitată de onoare a paradului de modă a fost Camelia Ilie, finalista de anul trecut în concursul MISS WORD 1992. Cum a fost? Înainte de toate a fost emoționant, afit pentru creatoarea modelelor cît și pentru manechine. În majoritatea lor studente în centrul universitar Cluj-Napoca, puse în situație a prezenta veșminte mai transparente (cum se poartă de altfel în Paris, capitala modei). În egală măsură a fost emoționat și publicul, o bună parte din spec-

In exclusivitate pentru „Adevărul de Cluj”

# „Trebuie să acrisim Istoria...” (II)

● Un dialog despre politică și fenomenul politic actual cu un istoric, d-l prof. univ.

Camil MUREȘAN ●

D.S.: Domnule profesor, România a rămas, deocamdată, o relativă oază de liniște.

C.M.: În întreaga lume este o mare problemă dezagregarea fostei Uniuni Sovietice, cu niște pericole potențiale foarte grave. A intervenit apoi această dramă iugoslavă care a depășit cu mult intențiile relativ pașnice ale inițiatorilor (s-a zis așa!), încurajându-se mai departe procesul de autodeterminare. S-au încurajat așa de bine, încât vedeți ce-a ieșit. S-au încurajat alte focare de conflict mondial în Orientul Apropiat și în multe alte zone, încât am impresia că lumea începe să se gândească că e cazul să apese puțin pe frână. Și în contextul acesta, al reversului medaliei, cred că ne situăm noi cu această scăpare „ca prin urcările acului” și îndreptare, încet-încet, către mai multă liniște, către mai multă atmosferă — să nu zic de respect, dar de cruțare. Și mai mult în ceea ce ne privește pe noi și statul maghiar cred că începem să ne dăm seama în fața a ceea ce ne poate amenința dintr-o conflagrație, care și acum se mai subliniază că nu este exclusiv să izbucnească. Din contactele directe avute cu mulți maghiari, sint convins că și ei aici, în Transilvania, nu cred că le surde ideea ca în Transilvania să se întâmple ceva.

D.S.: Ce credeți despre existența partidelor formate pe baze și criterii etnice?

C.M.: Să încerc mai întâi să pornesc de la o premisă istorică... De pe acest teren n-aș spune că nu pot să mă înțip cu ideea unui partid format pe bază etnică, dacă n-ar fi decât motivul că până la 1918 toată lupta națională a românilor din Transilvania s-a bazat pe un asemenea partid. Deci eu nu pot să tăgăduiesc acum cuiva un drept care mie mi-a folosit și mie mi-a fost permis. Problema principală este, că la orice partid dacă, ele sînt pătrunse de un sentiment și de o convingere bine fundamentate de natură democratică. Asta înseamnă că un partid politic trebuie să admită întotdeauna că orice conflict trebuie rezolvat pe cale în general pașnică și nu recurgînd la forță. Asta înseamnă că orice partid trebuie să fie convins că nu poți să ai în întregime adevărul, că poate adevărul se află undeva la mijloc sau se află distribuit într-o proporție oarecare între mai multe opinii și că aceste fragmente trebuie respectate de fiecare.

D.S.: Am observat că există o ascensiune a dreptei în țările dezvoltate, cum ar fi Franța și Germania, care au un cuvînt de spus în Europa, și un „recu” al stîngii în Est.

C.M.: Odată este vorba despre diferențele de condiții dintre țările care le-ați numit și noi. Dar la ei starea de spirit care predomină acum și în crezutele căreia se formează anumite curente de opinie și care influențează și orientarea „virfurilor” este cea a rașunilor economice. Pe fundalul acesta tendințele pot deveni haotice. Și așa mai vrea să spun că evantaiul politic de la dreapta la stînga este firesc să existe. În momentul de față la noi este o alergie exagerată față de ideea de „stînga”. Să nu uităm că în alte țări ea este acceptată ca un lucru normal, este un complement normal al opțiunilor diverse care există în viața politică.

D.S.: Dar democrația noastră nu este încă destul de coaptă.

C.M.: Democrația noastră nefiind dezvoltată suficient problema este din ce parte ne vine acest pericol. Deocamdată, orice guvern ar fi, de orice nuanță, problema este să oprească acest declin economic. Orice guvern și orice guvernanta trebuie să aibă o perspectivă cât de vagă cu ce se va întâmpla în viitor. Este firesc să intervină niște tendințe dirijiste ale cetățeanului în economie. Și aici apare ori extrema stîngă, ori extrema dreaptă. E o experiență istorică foarte cunoscută că în situații economice dificile au triumfat extremele și au cunoscut hemoragii masive partidele de centru. Acum, în ceea ce privește ascensiunea dreptei, nu te poți pronunța în urma unei simple vizite acolo. În ceea ce privește Franța, anumite tendințe de dreapta au fost ca niște explozii emoționale, de scurtă durată, care au zguduit din cînd în cînd societatea franceză. Nici în Germania nu cred în situația de extremă, chiar cu această clătinare economică, nu cred că țara să alunece spre un extremism de dreapta. Este tot așa un fapt emoțional care se datorează unei suite de situații, cum au fost problemele din Germania fostă de est, poate și cu o excesivă invazie a străinilor. Repet, nu cred că în Germania să reinvie spectrul anului 1933.

D.S.: Ce regim considerați potrivit pentru situația de la noi, în acest moment: o regalitate, o republică etc.?

C.M.: Dacă aș privi retrospectiv ce s-a întîmplat în societatea omenescă de cîteva sute de ani încoace, va trebui să constat, independent de orice opțiuni ale mele, că regimurile republicane sînt în câștig masiv față de regimurile monarhice. Există așadar o tendință în dezvoltarea societății înspre renunțarea la regimul monarhic și la instaurarea regimurilor republicane. Asta nu înseamnă că această experiență istorică condamnă a priori și fără drept de apel existența unui regim monarhic, cu o singură condiție: să fie sincer și bine apărut de constituționalitate.

D.S.: Fi mulțumim istoricului Camil Mureșan că ne-a lăsat să-l atragem în capcane politice. Totuși, noi am discutat cu istoricul, pe care îl rugăm să își pună singur o întrebare și să-și ofere singur răspunsul.

C.M.: Ei bine, dacă-i adresați o asemenea întrebare istoricului și-i lăsați libertatea să se gîndească la tot ce ne înconjoară, indiferent dacă sînt istoric sau nu, atunci, ca să justific și întrebarea și răspunsul posibil, aș spune că pentru mine istoria nu este o știință de ordin evenimential, ci trebuie să fie o știință care să păsească dincolo de el și să reprezinte o meditație asupra destinului uman. Ceea ce cunoaștem din această dramă a omenirii nu poate să fie simplă cunoaștere, simplă inventariere, trebuie să fie o deschidere către un sens. Spunînd acest lucru, formulez și întrebarea: cînd oare se va împlini dezlăsuratul lui Platon ca societatea să fie condusă de filosofi, de înțelepți, pe care mulți îi discreditează? Eu spun că odată și odată idealurile de înțelepciune, de moralitate, vor trebui să triumfe în această lume.

Dorin SERGHIE

Valentin Cimpoiu:

## „NOI NU CONTESTĂM CALITATEA DE HANDICAPAT”

Articolul 6, litera d) din Legea nr. 32 din 1991 a creat numeroase discuții, mulți handicapați fiind puși, acum, în situația de a restitui sumele ce reprezintă scutirea de impozit pe un an de zile. Domnule VALENTIN CIMPOIU, ca director al D.G.F.P.C.F.S. Cluj, spuneți-ne care este situația, la nivelul județului.

— În județ avem un număr de 2894 de persoane care, avînd certificatul de handicapat și, fiind salariați, au beneficiat de scutire de impozit. 520 dintre acestea au un salariu de pînă la 15.000 de lei, 945 au un salariu între 15.000 și 40.000 de lei, 1400 au un salariu între 40.000 și 80.000 de lei, 12 au un salariu între 80.000 și 120.000 de lei, 6 au salariul între 120.000 și 160.000 de lei și, în fine, 2 au salariul de peste 160.000 de lei. Din controalele pe care le-am efectuat pînă acum rezultă faptul că o parte dintre persoanele ce au beneficiat de scutire de impozit pe salariu nu au prezentat la dosar toate actele necesare. În principal a lipsit adeverința de la unitatea în care lucrează din care să rezulte o medie a veniturilor inferioară celorlalți angajați cu aceeași pregătire, cauza veniturilor mai mici fiind deficitul anatomic-funcțional.

— Faptul că nu a fost făcută și prezentată această adeverință nu poate să înlăture calitatea de handicapat.

— Noi nu contestăm calitatea de handicapat a unei persoane, ci aplicăm legea așa cum ne cere guvernul și ministerul nostru să o facem. Ceea ce am comunicat noi în presă și întreprindem la ora actuală s-a întîmplat după ce am participat, la București, la o ședință cu prim-ministrul Nicolae Văcăroiu și cu ministrul Florin Georgescu, de la MEF. Chiar dacă H.G. 52 a fost transformată în Legea 32, principiile articolului 6 rîmîn valabile, așa încît este normal să rîmîn valabile și instrucțiunile de aplicare a punctului 6 al H.G. 52 și al Legii 32.

— Nu este un secret pentru dvs. faptul că sînt oameni care nu convingerea că numai aici, în județul Cluj, se aplică în acest fel Legea 32.

— Nu începe vorba despre așa ceva. În alte județe, de la bun început s-a manifestat exigență în privința scutirii de impozit pe salariu. Pot exemplifica cu colegii noștri din Baia-Mare, dar și cu alții care au recuperat diferențele de bani pînă în urmă cu doi ani, nu pe un an cum procedăm noi. Decizia de a proceda în acest mod fiind luată

la nivel de guvern și ministere practică, evident, în întreaga țară.

— Totuși, oamenii care au un handicap și-au făcut actele de scutire de impozit așa cum le-au cerut organele în drept să acorde aceste facilități. La Ministerul Sănătății a existat o adresă oficială prin care se afirma că Instrucțiunile comune de aplicare a H.G. 52 sînt abrogate.

— Nu este vina noastră că, la nivel ministerial circulă asemenea acte. Noi avem o subordonare clară și acționăm în conformitate cu deciziile ministrului. În orice caz, scutirea de impozit pe salariu a fost dată în ideea sprijinirii persoanelor cu venituri mici și cheltuieli materiale mari. Or, am ajuns în situația în care au beneficiat de scutire de impozit persoane cu salarii de peste 100 de mii de lei și care au dovedit că pot efectua un volum de muncă mai mare decât persoanele sănătoase.

— Recuperarea diferenței de bani a început, deja. Au început, însă și contestațiile și procesele la judecătorii. Care este calea legală pe care cei ce se simt nedreptățiți trebuie să o parcurgă?

— Orice nemulțumire legată de impozitari se reglementează, exclusiv, prin organele teritoriale ale administrației. Pe linie de impozite și taxe noi nu putem fi chemați în instanță, avem un ordin al ministrului în acest sens: Ordinul 519, dat în baza H.G. 788 din 1992. Contestațiile se pot efectua la circumscripțiile financiare locale, apoi la D.G.F.P.C.F.S. și, în final la Ministerul Economiei și Finanelor unde există o Direcție Generală de Soluționare a Contestațiilor. Există în țară un precedent, la Oradea, unde au ajuns contestațiile în instanță. Pornind de la acest precedent, ni s-a precizat explicit că aceste probleme se rezolvă numai pe cale administrativă. De altfel, constatările actelor de control financiar se constituie în titlu executor. În concluzie, implicarea instanțelor judecătorești în soluționarea contestațiilor pentru impozite și taxe nu are temelie, conform actelor normative în vigoare.

A consemnat  
M. SANGEORZAN

URMARI DIN PAGINA 1

URMARI DIN PAGINA 1

URMARI DIN PAGINA 1

## Este posibil...

parte. Orice încercare făcută în această direcție s-a dovedit infructuoasă. De aceea ne adresăm direct ministrului pentru a putea să vă prezentăm o imagine cât mai aproape de realitate a armatei române, a dotării și capacității sale de a face față unui atac presupus, de unul, posibil pentru cucerirea Transilvaniei.

Unul atac care, conform scenariului pe calculator al colonelului Dupuy, ar duce la înfrîngerea României. Cartea sa descrie operațiunile militare aeriene și terestre și ajunge la concluzia că, după o lună de lupte, România pierde nord-vestul Transilvaniei, inclusiv Clujul, deci exact acea zonă care l-a fost smulsă în 1940 prin dictatul de la Viena. Stranie coincidență! Intervin organismele internaționale, care obligă cele două țări să negocieze un tratat de pace, care se încheie la Praga. Tratatul prevede ca trupele ungare să se retragă pe vechia frontieră dintre

România și Ungaria, iar în Transilvania se formează două regiuni autonome. Adică exact ceea ce dorește U.D.M.R., situație care ar putea sugera sursele de informare ale colonelului american asupra situației politice din Transilvania. Omul nu este însă nebun, are o anume credibilitate în cercurile militare și nu numai, astfel că scenariul închipuit de el nu poate fi trecut cu vederea. Să nu uităm că România, după ce pe vremea lui Ceaușescu ajunsese una dintre principalele exportatoare de armament și se pregătea pentru a fabrica bomba atomică (după unii gazetari), își lasă industria militară să se zbată în greutăți foarte mari, ba mai „taie” și aruncă la fier vechi tancuri și alt armament — conform unor obligații internaționale pe care și le-a asumat. În timp ce Ungaria cere rachete de la NATO pentru a se apăra împotriva unui prezumtiv atac din partea Serbiei și duce tratative cu Germania pentru a prelua o parte a armamentului existent în Germania de Est înainte de căderea zidului Berlinului. Ne propunem, în aceeași ordine de idei, un interviu cu un membru al camerei parlamentare care se

ocupă de problemele armatei, precum și cu profesorul Vasile Vesa, reîntors recent din Belgia, unde a participat la mai multe reuniuni internaționale pe probleme ale regionalizării Europei — etapă a unor probabile războaie, dintre care și cel dintre Ungaria și România pentru Transilvania.

## PROCESUL...

sată secretarului general al ONU să fie difuzată ca document oficial al ONU, iar scrisoarea trimisă la Varșovia să fie transmisă tuturor participanților la seminarul privind minoritățile naționale care se desfășoară în prezent în capitala poloneză.

● Din numeroasele aspecte ale activității internaționale a țării noastre prezentate la conferința de presă a purtătorului de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe, d-na Simona Niculescu, semnalăm:

● Evocînd din nou îngrijorarea profundă a opiniei publice românești în legătură cu soarta cetățenilor Republicii Moldova a-

restați în mod abuziv de către autoritățile separatiste nistrene, MAE dorește să releve că se ține să se ajungă nu la o condamnare a unor patrioți români care sînt ținuți în cuști de fier, ci a României ca atare...

● Miercuri, 26 mai, grupurile parlamentare ale Congresului intelectualității, democraților, Partidului Democrat al Muncii și ale Frontului Popular Creștin și Democrat au adresat un mesaj președintelui Bill Clinton, în care șeful Executivului american este rugat să intervină pe lângă autoritățile Federației Ruse și unele organisme internaționale pentru salvarea celor 6 cetățeni ai Moldovei aflați în închisoare de aproape un an, viața lor fiind pusă în pericol de deciziile arbitrare ale unui tribunal anticonstituțional.

## CUȘCA...

înd nu numai torturilor psihice dar și fizice, nu vreau să recunoască vîni pe care ei nu le săvîrșiseră, dar de care erau acu-

zați și amenințați cu pedeapsa capitală. Și asta numai pentru că erau români moldoveni și luptaseră pentru apărarea republicii lor!... A dreptului ei și al lor, ca cetățeni ai acesteia, la existență.

M-am sters la ochi o dată, de două ori. Dar imaginea aceea de coșmar persista pe ecranul televizorului. Nu voia să dispară nici de acolo, nici din mintea mea. Ba, dimpotrivă, devenea și mai clară și limpede, stîrnindu-mi în suflet un sentiment complex: pe de o parte, de ură față de cei care-i viriseră acolo ca pe niște sălbăticiuni deosebit de periculoase; pe de alta, de milă pentru mărginirea lor mintală și suferința vîntului de nesăbuite orgolii șovine...

Dar cînd am văzut pe unul dintre cei închiși acolo scoțînd printre gratiile cuștii un minuscul steguleț tricolor, încropit din trei bucățele de cîrpă, cine știe cum și de pe unde culese în timpul îndelungatei detenții, mi-am zis în sine-mi — oare pentru a cîta oară de cînd sînt pe lume? — Hotărît lucrul... Neamul acesta în rîndurile căruia din ferichie mă primumăr, este fără de moarte!



# SPORT SPORU SPORT

Volei

DUMINICA, 30 MAI, ORA 17, O NOUA ȘANSA:

## ROMÂNIA — ISRAEL

Fără a mai fi la concurență cu fotbalul, întâlnirea dintre echipele masculine ale României și Israelului trezește interes. Interes amplificat și de succesul băieților noștri în Danemarca (3-2), care relansează lupta pentru locul I și calificare, dar și pentru o mult așteptată primă victorie acasă. Iată de ce credem că la ora jocului, Sala sporturilor va fi... neîncăpătoare.

Cu echipa României v-ați familiarizat încă de la primul meci: Pădurețu, Grozav, Constantin, Dascălu, Pițigoi, Șoica, Rotar, Moroianu, Grozavu, Tvardochlib, Boțea, antrenori Nicu Pop și Mircea Spătăceanu; să vedem

lotul echipei Israel: Alvas Ishak, Billauer Guy, Friedmann Dany, Traiband Yaron (toți de la Macabi Tel-Aviv), Cohen Tal, Milo Nave, Sher Oren (toți trei de la Hapoel Hamakim), Doron Shai, Katz Yuval (ambii de la Hapoel Mate-Asher), Grindberg Alon, Herchko Jacob și Rolnik Rafi, de la Hapoel Bat-Yam, Dubrov Tal (Hapoel Kfar-Saba), Galili Gal (Hapoel Kiryat-Ata), Leoni Sivan (Hapoel Hamapil) și Manor Nir (Hapoel Bet-Zera).

Pentru acest joc au fost delegați următorii arbitri: principal — Najden GERDJICOV (Bulgaria), secund — Emil UDUDEC (România), delegat CEV — Lasse SVENSSON (Suedia), scorer — Viorel CHIOREANU, linii — Mircea POJAF, Gavril RUS, Mircea RUS și Viorel JUCAN, marcator — Ioan JUCAN, crainic — Ioan MARTIN.

Duminică, 30 mai, toate drumurile duc la... meci.  
Dem. ȘOFRON

### CONCURS INTERNAȚIONAL DE TENIS

Timp de trei zile, azi vineri 28, mîine sîmbătă 29 și duminică 30 mai, terenurile Constructorul vor găzdui un interesant concurs de tenis rezervat veteranilor. Partici-

pă veterani din țara noastră, Germania, Republica Moldova, Cehoslovacia și Ungaria. Printre protagoniști Tiberiu Grad, campion mondial și Gheorghe Ghidra, vicecampion european. Concursul este sponsorizat de Banca „Dacia Felix”. O întrecere a veteranilor care merită a fi vizionată. V.M.

Fotbal-tenis

### CLUJENI ÎN LOTUL NAȚIONAL AL ROMÂNIEI

A fost stabilit lotul de dublu al naționalei României în vederea participării la Campionatul European de Feet-Tennis, ce se va desfășura la București, în perioada 7-11 iulie a.c. După multe controverse și dispute, totul s-a clarificat sîmbăta trecută, în turneul de baraj disputat la Ploiești, turneu în care valoroșii jucători clujeni Florin PURICE și Daniel SASARMAN (membrii ai secției de Feet-Tennis A.S. „Dacia Carbochim”) au obținut locul I și titularizarea. Ei au învins fără drept de apel echipele din Ploiești, București, finaliste în turneul de preselecție, dar și echipa profesionistă din Pitești. Fotbal-tenisul clujean este din nou la înălțime.

Dem. ȘOFRON

## S.C. "TCI CONTRACTOR GENERAL - SA"

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Tineretului nr.2, organizează:

### LICITAȚIE PUBLICĂ

pentru vânzarea încăperilor din Imobilul situat în Cluj-Napoca, str. Tineretului nr.8-10, în condițiile HG.nr.658/1992.

Prețul de pornire a licitației este între 1,0 milion și 1,6 milioane lei/încăpere, diferențiat pe nivele și orientare.

Detalii privind prețul încăperilor, stadiile fizice actuale și amplasamentul camerelor se primesc la sediul societății.

Cuantumul garanției ce trebuie depusă la înscriere este de 10 % din prețul de pornire a licitației.

Sediul de licitație va avea loc la sediul Societății Comerciale "TCI CONTRACTOR GENERAL - SA" în data de 28.06.1993, ora 10.

Înscrierile de participare la licitație se primesc pînă în ziua programată tinerii licitației, ora 8, iar condițiile de participare precum și documentele ale licitației pot fi consultate la sediul firmei. Informații suplimentare, la tel. 14.60.38 sau 14.63.38, Int 117 sau 290, zilnic între orele 12,00 și 14,30. (410)

## FIRMA RAFAH COMIMPEX

vinde, la PREȚURI AVANTAJOASE:

● PALINKA; LICHIOR; QUEEN - COLA

la doză; BERE la doză (0,33 l); NESS;

CAFEA; QUEEN - COLA 1,5 l.

Program: zilnic între orele 9 - 17

Telefon: 14.32.87 (16709)

## HELP

### ANUNȚ IMPORTANT

Persoanele înscrise, care nu mai doresc să-și păstreze înscrierile să se prezinte la sediul firmei din B-dul 22 Decembrie 102, unde vor primi suma depusă, minus comisionul de 15 la sută stabilit în regulamentul jocului, conform programării următoare:

- MIERCURI 26 mai - nr. 1481-2500
- JOI 27 mai - nr. 2501-3500
- VINERI 28 mai - nr. 3501-4500
- LUNI 31 mai - nr. 4501-5500
- MARTI 1 iunie - nr. 5501-6500
- MIERCURI 2 iunie - nr. 6501-7500

restul numerelor se vor publica pe parcurs. O persoană se poate prezenta cu mai multe chitanțe și buletine. Plățile se fac zilnic de la ora 9.

CONDUCEREA S.C. "HELP" (414)

## S.C. "TEXTILA ROMAT" S.A.

Cluj-Napoca

în conformitate cu H.G. nr.412 și Instrucțiunile nr. 844 emise de Ministerul Economiei și Finanțelor anunță:

Intentia de MAJORARE A PREȚURILOR cu ridicata prin depozitele proprii, cu 30 - 90 % funcție de sortimentele fabricate. Adaosul comercial prin magazinele proprii rămîne nemodificat. (17606)

Firma S.C. "EGRETA" S.R.L.

cu sediul în P-ța Gării nr.2

vinde en-gros diferite sortimente PRAF ÎNGHETATA cu adaos comercial zero. Relații: zilnic la "BOUTIQUE" (Poșta veche). (16506)

### VINDEM

MOBILIER PLASTIC (import GRECIA), UMBRELE TERASĂ (import AUSTRIA). PREȚ FOARTE AVANTAJOS. Reducere substanțială la cantități mari. Telefoane: 0990/13.893, 24.732. (16383)

Agenta DINESCU - SIBIU,

transportă persoane în GERMANIA și RETUR. Inf.Cluj 13.74.48 sau 092/41.12.39 orele 8-11, 17- 21. (16513)

## INFO-EXPO IMPORTANT

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ-NAPOCA, anunță

agenții economici că organizează participarea la Târgurile Internaționale de la BOLZANO și CATANIA - Italia, în perioada 11 septembrie - 3 octombrie 1993.

Spațiu de expunere se oferă gratuit. Înscrierile se fac la C.C.I. Cluj pînă la data de 1 iunie '93. Informații la tel. 11.17.43, int.166. (418)

S.C. "EUROTRANS" S.R.L.

Cluj-Napoca

oferă spre vânzare MARGARINĂ "MARINA" import Germania, la COTA "0". Informații la telefon 17.27.28. (17846)

## S.C. SCHROTTER SRL IAȘI

Piața Unirii nr.11, tel. 11 33 17, fax 11 65 84

VINDE DIN STOC EN GROS

SANDALE

DE PLAJĂ

și SLAPI

Import CHINA

ADAOS COMERCIAL 0%

## CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ - NAPOCA

Societățile comerciale membre ale Camerei sînt rugate să-și trimită reprezentanții la sediul Camerei, cam. 24, Relații Interne, pentru a-și ridica GHIDUL ECONOMIC editat anul acesta.

GHIDUL ECONOMIC cuprinde toate cele 10.000 de firme înmatriculate la Oficiul Registrului Comerțului pînă la data de 31.12.1992 și multe alte informații utile unuia om de afaceri.

Societățile comerciale membre ale camerei vor primi gratuit acest GHID.

## S.C. GALAX SA

Vinde en-gros următoarele produse:

- Ness Amigo, Golden, Mokka
- Ciocolată (import Ungaria) tablete de 50 gr. și 20 gr.
- Săpun Riposta, Palmolive, R.B. și de lămi
- Perlețe de dinți Colgate
- Suc GO-GO la 1,5 litri
- Confecții de sezon import Germania.

## VA AȘTEPTĂM !

Informații suplimentare la sediul societății din str. Traian nr.65, telefon 13.67.34; program zilnic între orele 9 - 17, sîmbăta 9 - 13. (17603)

S.C. RO - IT PRODSERVIMEX S.R.L. CLUJ - NAPOCA

Str. Cîmplina nr.62-64

Angajează, de urgență

2 ECONOMIȘTI cu experiență în activitate financiar-contabilă. Relații la telefon 14.10.88, Interior 31. (17653)

**S.C. "COMPPIL" - SA Cluj (D.C.A.)**

Str. Fabricii de zahăr nr. 165  
 anunță producătorii că începând cu data de 15 mai 1993 **PREȚURILE DE ACHIZIȚIE** s-au majorat după cum urmează:

- Piel porcine cu 72 %
  - Piel bovine cu 48 %
  - Piel ovine cu 35 %
  - Lână Turcană și Țigale cu 18 %
- Unitatea prela aceste produse prin achizițorii săi din comunele județului precum și la depozitele sale din:
- Cluj, str. F-clii de zahăr nr.165
  - Dej str. Bistriței nr.66
  - Gherla, str. Vasile Lucaclu nr.13
  - Huedin, str. Horea nr.24
  - Turda, str. Armata Roșie nr.64
  - Cîmpia Turzii - P-ța Obor.
- Prețurile oferite de noi sînt cele mai avantajoase pentru producătorii. (409)

**SOCIETATE COMERCIALĂ**  
 vinde, convenabil  
**MESE și SCAUNE PLASTIC.**  
 Stoc limitat. Tel. 11.17.13. (17931)

**ANUNȚ**

În rețeaua telefonică a **UNGARIEI** au fost modificate, din data de 15 MAI a.c., toate **NUMERELE DE APEL** de la 5 la 6 cifre, prin adăugarea înaltea numărului actual de apel a cifrelor 1 sau 2 pentru **BUDAPESTA** și 3 sau 4 pentru restul localităților din țară.

La solicitarea de convorbiri internaționale cu **UNGARIA** se va menționa în comandă, în **MOD OBLIGATORIU**, **CODUL DE ȚARĂ "38"**, urmat de **CODUL DE LOCALITATE** (1 pentru Budapesta) și numărul de apel compus din 6 cifre.

- Exemplu pentru **BUDAPESTA**: 38.1.1(2)
- Exemplu pentru alte localități: 38.23....3(4) (420)

**S.C. SIBOFARM S.R.L.**  
 depozit de medicamente din **SIBIU**, str. 9 Mai nr. 34  
 oferă o gamă variată de **PRODUSE FARMACEUTICE** din țară și import tuturor farmaciilor de circuit închis și deschis în condiții avantajoase.  
 Tel. 092/41.16.33. (17991)

**FILIALA DE REȚELE ELECTRICE - CLUJ**

scoate la licitație două **SPAȚII** pentru închiriere cu funcționare ca **BUFET DE INCINTĂ**, unul situat în str. Memorandumului nr.27 și unul în str. Taberei 20. Licitația va avea loc la sediul filialei din Cluj-Napoca, str. Memorandumului nr.27 în data de 10.VI.1993 ora 10. Înscriri și relații suplimentare se pot obține de la Serviciul Administrativ, telefon: 19.57.21 interior 122. (415/A)

**S.C. PRODCOOP S.A. CLUJ**  
 Vinde **PIESE AUTO**, diferite mărci; 3 stații încărcat cu agent frigorific; execută reparații auto și rebobinează motoare electrice pentru agenți economici și persoane fizice. la **ATELIERUL** din Cluj-Napoca, str. Maramureșului nr.84-86. tel. 13.27.66. (18073)

**Doriți să lucrați într-o firmă cu un trecut de 100 de ani și cu un viitor deosebit ?**  
**Doriți să aveți un salariu corespunzător nivelului de trai pe care îl visați ?**  
 Trimiteți cererea și autobiografia d-voastră pentru unul din posturile următoare din Cluj-Napoca:

- **PAZNICI**; condiții minime: vîrsta maximă 35, seriozitate, corectitudine
- **ȘOFERI DISTRIBUTORI** - vîrsta maximă 35, prezentabil, carnet categ.C, experiență în conducerea camionului min. 3 ani
- **ȘEF DEPOZIT** - maxim 35 ani, studii superioare, experiență în domeniul vînzărilor min. 2 ani
- **MOTOSTIVUITORIST** - vîrsta maximă 35 ani, certificat de calificare, experiență minim 5 ani
- **FUNCȚIONAR DEPOZIT** - experiență în coordonarea transportului, cunoștințe minime de casierie
- **CONTROLORI STOCURI** - vîrsta maximă 35, plăcerea de a lucra cu cifre.

Așteptăm scrisorile d-voastră pe adresa:  
 P-ța 1 Decembrie nr.22, ap. 27, **ORADEA - BIHOR.** (17931)

**DISCOTECA "CIAO"**  
 Str. Universității nr.3,  
 organizează, pentru **ABSOLVENȚI** (grupuri de elevi, studenți)  
**BANCHETE și alte festivități.**  
 Informații: tel. 11.65.19 și 11.65.30.  
**VA AȘTEPTĂM.**  
 (18132)

**S.C. "TRICOTAJE SOMEȘUL" S.A.**  
 cu sediul în B-dul 22 Decembrie nr.77  
 angajează, în condiții foarte avantajoase  
 ■ **MUNCITORI** calificați în meseria de **CONFEȚIONER ÎMBRĂCĂMINTE** sau personal de sex feminin pentru a fi calificat în această meserie.  
 Înscriri și informații suplimentare la Serv.PIS al S.C."Tricotaje Someșul" S.A. (17972)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ**  
  
**tehnofrig**  
 UTILAJE PENTRU INDUSTRIA ALIMENTARA SI TEHNICA FRIGULUI  
**CLUJ-NAPOCA**  
 organizează concurs în data de 9 iunie 1993, orele 8, pentru ocuparea unor posturi de  
 ■ **ECONOMIȘTI**, cu experiență în domeniul financiar-contabil.  
 Se asigură locuință.  
 (17858)

**S.C. ROULA - CRIS S.R.L.**  
 ferma "ROXANA" Cluj, str. Drumul Soporului nr.1 (capăt linie troleibuz 3)  
 angajează:  
 ■ **ÎNGRIJITORI ANIMALE**  
 ■ **MULGĂTORI**  
 ■ **PAZNIC**  
 ■ **ZILIERI**  
 (17893)

**RESTAURANT "CLUB 100"**  
 B-dul 22 Decembrie nr.100  
**A deschis și un SALON DE BILIARD**  
 Servicii ireproșabile.  
 (18132/A)

**ELICOM SRL**  
 str. I. Maniu (6 Martie) nr. 21, oferă:  
 TV color 54 cm - teletext - 18 luni garanție  
**PHILIPS 545.900 lei**  
 TV color 54 cm - 12 luni garanție  
**SAMSUNG 320.999 lei**  
 Reportofoane, casetofoane, radio-casetofoane. Casete audio și video, derulatoare, casete pt. curățat capete video, dischete, baterii R6 alcaline. Efectuăm și vinzări en-gross. Orar: 10 - 18  
 Căutăm teren sau spațiu comercial central în vederea închirierii sau cumpărării, tel. 14.25.15. (17976)

Vînd **FORD SCORPIO 2,9** și **Ghia-145 P.S.** 6 cilindri, fabricat 1988 - A, B, S, - 17.000 DM.  
 Str. Ciprian Porumbescu nr.4 Cluj-Napoca (17976)

**FILIALA DE REȚELE ELECTRICE - CLUJ**  
 str. Memorandumului nr.27  
 scoate la licitație pentru **ÎNCHIRIERE SPAȚIU COMERCIAL** în suprafață de 29 mp și 19 mp situat în Cluj-Napoca, str. Dacia nr.11, depozit pentru funcționare ca bufet de incintă. Licitația va avea loc la sediul F.R.E. Cluj din Cluj-Napoca, str. Memorandumului nr.27 în data de 10.VI.1993, ora 10. Înscriri și relații suplimentare se pot obține de la Serviciul Administrativ, telefon: 19.57.21 interior 122. (415)

**PORCELAIN MANUFACTURERS srl**  
 În vederea completării personalului de întreținere scoatem la concurs următoarele posturi:  
 ■ **INGINER ELECTRONIST**, cu experiență în domeniu;  
 ■ **INSTALATOR**, specialist în întreținerea și repararea instalațiilor sanitare, gaz, apă. Concursul va avea loc la sediul firmei, B-dul Muncii 25A în data de 8.06.1993, ora 8,30. (17902)



**-mica-**  
**PUBLICITATE**  
**DIVERSE**

● Posesorii de teren din zona Szenasvotgy (finat) sint invitați în ziua de 31 mai 1993, ora 10, la Primăria municipiului Cluj-Napoca, camera 68, cu adeverințele eliberate în baza Legii 18/1991 și extrasul funciar pentru stabilirea punerii în posesie a terenului. (18125)

● Angajăm agenți comerciali. Informații telefon 17-46-45. (17925)

● Angajăm un portar și o vânzătoare. Telefon 19-70-97, strada Moșilor nr. 18. (17995)

● Contabilă cu experiență, conduce evidența contabilă pentru privatizări. Relații la telefon 18-25-61 sau 14-07-81, după ora 17. (17726-A)

● Execut la comandă: zugrăvit, faianțat, gresie și parchet. Mondo Prest. Serv. SRL. Telefon 12-37-34. (18290)

● Ofer transport cu furgon 20 tone pe ruta Szeged - Cluj, în ziua de luni, 31 mai. Telefon 13-52-06; 13-23-33. (17955)

● Caut brodeză de mașină. Relații la telefon 15-63-21, între orele 16-20. (17960)

● Student, îmi ofer serviciile (menaj, asistență, aprovizionare) unei persoane în vîrstă (prefer lacto-vegetarian) în schimbul primirii în spațiu. Informații: telefon 14-88-77 Cluj. (16736)

● Caut femeie îngrijire copil. Telefon 11-55-97. (17881)

● Solicit împrumut 2200 DM. Prezintă garanții. Telefon 11-37-48, după ora 19. (17917)

● Dosar nr. 2233/1993 al Judecătoarei Turda Subsemații reclamanți: Leluțiu Ioan, Leluțiu Aurelia, Leluțiu Sabin, Ghețe Maria, Torjan Cornelia, Leluțiu Gheorghe și Ungur Rodica solicită prezentarea priților: Husti Maria, Mureșan Augustin, Mureșan Nicodim, Mureșan Veronica, Roșca Nastasia-căs. Gas, Roșca Dumitru, Roșca Petru, Roșca Gheorghe, Roșca Maria căs. Roșca pentru termenul de 23 iunie 1993 la Judecătoria Turda în proces de uzucăpune. (17919)

● Persoană serioasă dorește posibilitate de transport în Franța (4-8 luni). Telefon 15-65-85, orele 19-22. (17944)

● Căutăm persoană serioasă pentru îngrijire doi copii. Informații la telefon 14-40-90, după ora 18. (17948)

● Angajăm măcelari-tranșatori, mezalari-preparatori, tehnologii preparate din carne, merceolog, contabil. Informații str. Carpați nr. 15, telefon 13-03-92 între orele 8-16. (17951)

● Caut femeie îngrijire copil 4 ani, str. Tășnad, bloc P II, sc. V, ap. 54, după ora 16, Mănăștur. (18116)

● Societate particulară, angajăm confecționere. Telefon 12-22-48, după ora 18. (18156)

● Angajăm vânzător-vînzătoare, pentru magazin Informații S.C. ASFLOR, în spate la „Coșul de Aur”. (18298)

● Angajăm om de serviciu la bloc, bărbat sau femeie, salariu negociabil. Telefon 14-14-97 sau 15-39-00. (18300)

**SCHIMBURI**

● Schimb apartament ultra-central 2 camere decomandat, din Arad în Cluj-Napoca. Telefon 14-53-14. (18172)

● Schimb garsonieră centrală, ICRAL, cu 2 camere confort, diferența în valută. Telefon 18-63-48. (18111)

● Schimb 2 camere confort I, cu 2-3 camere, etaj 1-2, sau de două ori 2 camere confort cu casă vilă central, semicentral, plătesc diferența. Vînd reșou gaz 3 ochiuri. Telefon 13-43-35, orele 17-22. (17722)

● Schimb 2 camere Cluj, pentru București. Telefon 15-66-36, ora 16. (17981)

● Schimb două apartamente de 3 și 2 camere confort I, cu casă și grădină, în zonele: Observator. Turzii, Gheorgheni, Pata, Mărăști vest. Oferte la telefon 15-66-69, după masa. (17970)

● Schimb apartament patru camere, cu casă particulară, în Turda. Informații la telefon 15-97-83, Cluj-Napoca (18153)

● Schimb apartament 2 camere, central, ICRAL, cumpărabil, cu garsonieră plus diferența, variante. Telefon 14-85-60. (18289)

● Schimb apartament 3 camere, Mănăștur, etaj I, cu apartament 2 camere, Gheorgheni, Zorilor, Mărăști. Telefon 15-46-68, după ora 16. (18165-A)

**Decese comemorari**

● Cu profundă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a colegului nostru VINCZE ARCADIE la numai 44 ani și transmitem întreaga noastră compasiune familiii îndoliate. Colegii de la Grupul șantiere Drumuri Poduri Cluj. (17977)

● Sintem alături de colegul nostru Ing. Horvath Laszlo în marea durere prin care trece la moartea mamei dragi. Colegii de la Grupul șantiere drumuri poduri Cluj. (17977-A)

● Sintem alături de colegul nostru col. Ing. Grosu Nicolae în marea durere pricinuită de moartea tragică a fiicei dragi ELEONORA TATIANA în vîrstă de 22 ani. Colegii de serviciu din UM 01369. (17907)

● Sintem alături de familia Grosz greu încercată prin pierderea celui ce a fost OROSZ GYORGY și transmitem condoleanțe familiii îndoliate. Colectivul secției „Crior”. (18124)

● Sintem alături de familia Kallos Zsigmond în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Sincere condoleanțe din partea foștilor colegi de la Serviciul producție S.C. „Clujana”. S.A. (17950)

● Cu nemărginită durere reamintim că au trecut șase săptămîni de la dispariția mamei noastre dragi LUCACI ILEANA. Comemorarea va avea loc duminică, 30 mai la ora 12 la biserică Calvaria. Nu te vom uita niciodată, scumpă mamă. Copiii cu familiile. (17941)

● Profund îndurerat, dirigința și colectivul clasei a VIII-a A Șc. generală nr. 18 sînt alături de doamna prof. Dolna Grosu în aceste momente de grea încercare prin care trece. Sincere condoleanțe familiei. (17946)

● Se împlinesc 6 luni de zile de cînd moartea nemiloasă a luat-o de lingă noi pe scumpa noastră SANDOR ROZALIA din Cătlina-Finște. Amintirea ei o vom păstra veșnic în inimile noastre. Familiile Cociș, Kiraly, Sandor și Bota. (17931)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm trecerea în neființă a tutelei noastre fiice și surori ELEONORA - TATIANA GROSU, la numai 22 de ani. Scumpa noastră ELEONORA, în inimile noastre rămîne pentru totdeauna lumina chipului tău drag. Înmemntarea are loc astăzi, 28 mai, orele 13, de la capela mare a cîmîtirului Central din Cluj-Napoca. Pentru totdeauna cu inimile nemîngîlate rămîn părinții Dolna și Nicolae și frații Smaranda, Cătălin și Mihai.

● Alături de familia Grosu, deplîngem ireparabila pierdere a tutelei fiice și surori ELEONORA - TATIANA GROSU. Familia Cămpian.

● Sintem alături de familia îndoliată la trecerea în neființă a tutelei fiice și surori ELEONORA-TATIANA GROSU. Familia Cătlia.

● Amintirea ELEONOREI-TATIANA GROSU va rămîne veșnic în inimile noastre. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Familia Cernea.

● Împărtășim durerea familiei Grosu la dispariția, în floarea tinereții, a tutelei fiice și surori ELEONORA-TATIANA, pe care nu o vom uita niciodată. Familia Spănu.

● Sincere condoleanțe familiei Covaci Nicolae la pierderea mamei iubite. Vă asigurăm de toată compasiunea familiile Dannon, Bara și Salloum.

● Nici lacrimile, nici durerea n-a trecut din suferințele noastre îndoliate la un an de cînd inima iubitel noastre soții și mame TRIFAN MONICA CORNELIA a încetat să mai bată. Cu cît trece timpul, jalea și dorul este tot mai mare și va rămîne veșnic în inimile noastre. Dumnezeu să-ți vegheze somnul veșnic și să-ți dea liniștea deplină. Parastasul va avea loc duminică, 30 mai la biserică ortodoxă din Grigorescu. Soțul Mircea și fiica Romanța.

● Se împlinesc șase luni de lacrimi și nemîngîiere de la trecerea în neființă a celui care a fost iubitul nostru soț, tată, soț și bunici RUSU SIMION. Din voia Tatălui de Sus / Noi am urmat chemarea frîi / Cel ce-mpotrivă ni s-au pus / N-au cunoscut puterile iubirii / De aceea moartea s-a-nșelat / Crezînd că ne desparte ... De-a mea iubire pîn' la capăt / Doar tu avea-vei parte. Parastasul de pomenire va avea loc la mormînt în ziua de 29 mai 1993, ora 12. Familia și Ilie Bumb. (17912)

● Au trecut șase luni de lacrimi și supărare de cînd unuia nostru flu, soț, tată BUNGARDEAN MARIUS TRAIAN a trecut în lumea tăcerii, în pămîntul întunecos și urt, la vîrsta de numai 32 ani. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția Simona, fiica Alexandra, părinții Augustin și Maria în vece nemîngîiați. Parastasul de pomenire se va oficia la Parohia catolică din str. Moșilor nr. 26, ora 11, sîmbătă, 29 mai 1993. (17850)

● Azi se împlinesc un an de cînd l-am condus pe ultimul drum pe dragul nostru tată, bunici și soț LUNG FANICA din Vultureni. Tată dragă, nu te vom uita niciodată. Fiica, nepoatele, nora și gînerile. (17963)

● S-a scurs un an de durere și necaz de cînd m-a părăsit pentru totdeauna dragul meu soț LUNG FANICA din Vultureni. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția Maria. (17963-A)

● Sincere condoleanțe familiei Semencescu. Asociația blocului MX 3, str. Donath nr. 23. (17950)

● Colectivul Bibliotecii Aca. demiel este alături de colegul Emil Pintea în marea durere pricinuită de moartea mamei. Sincere condoleanțe întregii familii. (18133)

● O lacrimă pentru colonel. GEORGE BĂZU. Fle-lă jărina ușoară. Familia Petrovay. (18299)

● Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru tată și prieten farmacist colonel în rezervă GHEORGHE BĂZU. Înmemntarea va avea loc sîmbătă, 29 mai 1993, ora 14, de la capela cîmîtirului din Mănăștur. Familia și Marika Muceran. (19131)

● Cu adînc respect ne luăm rămas bun de la cel ce a fost dr. SIMION LUPȘAIU. Familia Domnița. (17965)

● Sintem alături de familia Covaci în aceste clipe grele. Sincere condoleanțe. Oficiul Poștal 9. (19117)

● Cu aceeași tristețe în suflet comemorăm la 28 mai un an de la trecerea în eternitate a scumpei noastre mame, soacre și bunici MARIA DOLEAN. S-a mîstuit în prag de primăvară, cu o stea fără noroc, lăsîndu-ne neconsolați să-i veghem mormîntul și liniștea eternă. Comemorarea va avea loc duminică, 30 mai 1993, la biserică din Iris, la ora 12. Familia îndurerată. (17699)

● Se împlinesc șase săptămîni de la decesul fulgerător al dragului meu soț GABRIEL SPĂTARU și patru ani și jumătate de la despărțirea de scumpul și iubitul flu GABRIEL SPĂTARU. Amintirea lor o voi purta veșnic în sufletul meu neconsolat pentru toată viața Singur și îndoliat: Maricora Spătaru. (17699)

● Lacrimi și flori, atîta îți mai putem oferi, la trei ani de la plecarea în eternitate în urma unui tragic accident, scumpul nostru flu, frate, cumnat și unchi OANȚA NICOLAE, din Boclu. Plecarea ta atît de timpurie și nedreaptă în lumea fără întoarcere a lăsat un imens gol în inimile noastre veșnic îndurerate. Dumnezeu să odihnească în pace, sufletul tău bun și nobil. Mama și sora Florica cu familia.

● Îndureratul familiei de aici și din depărtări împărtășim durerea despărțirii temporare de cel care a fost mînatul om. dr. SIMION LUPȘAIU. Familia Cojoceanu - S.U.A. (17965-A)

● Nimic din frumusețile acestel vieți nu poate mîngîia suferințele noastre, nici acum cînd s-au scurs 5 ani de la trista despărțire de iubitul nostru soț, tată, soț și bunici RAIU TRAIAN. Te păstrăm în gînd, ca pe un tezaur sfînt. Familia. (17707)

● Se împlinesc șase săptămîni de durere, ce nu se stînge niciodată, de la despărțirea de scumpul nostru flu, tată, frate și soț POP MIRCEA ALEXANDRU, de 21 de ani. S-a mîstuit în prag de primăvară, ca o stea fără noroc, ducînd cu el altele vise și nădejdi, lăsîndu-ne neconsolați, să-i veghem mormîntul și liniștea eternă. Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 30 mai, la biserică din Iris. Familia îndurerată. (18100)

● Scumpul nostru NICUȘOR, a trecut un an de cînd ai plecat dintre noi în eternitate, dar sufletul și chipul tău bun și nobil a rămas viu în inimile noastre. Suferința noastră nimic și nimeni nu ne-o poate alina. Dumnezeu să te odihnească în pace. Slujba de pomenire și parastasul va avea loc în 29 mai 1993, ora 17, la Parohia Constantin și Elena, str. Moșilor, Măgăoană Nicolae, Magdalena, Măgăduța și Lenuța, veșnic îndoliat. (18114)

● Sincere condoleanțe scumpei noastre surori și mătuși Kati, la moartea tatălui drag BACOS VALER. Toate rudele din Germania. (18361 B)

● S-a stins din viață, după o lungă și grea suferință, scumpul meu soț BACOS VALER, în vîrstă de 85 ani. Înmemntarea va avea loc duminică, 30 mai, de la capela cîmîtirului Cordos. Să-l fie somnul lin. Soția îndurerată. (18136)

● Un ultim omagiu tatălui, bunțelului și străbunțelului drag BACOS VALER. Familia Konig. (18136-A)

● Un ultim omagiu celui care a fost ca un tată. Nu te vom uita niciodată. Familia Haragș Daniei. (19137)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, soacre, bunici și străbunici CEGHEZI ELISABETA, de 74 ani. Bunătatea și căldura sufletului său nobil, ne va înconjura veșnic. Mormîntul își va fi udat cu lacrimile noastre și presărat cu flori. Înmemntarea azi, 28 mai 1993, ora 16, de la capela veche Mănăștur. Cel șase copii cu familiile, nepoții și strănepoții. (19110)

● Sincere condoleanțe familiei și un ultim omagiu kolegi noastre ELEONORA GROSU. Colegii de serviciu. (17967)

● Sintem alături de familia Grosu în marea durere pricinuită de moartea prematură a fiicei lor. Dragă MICUȚA, vei rămîne veșnic în inimile noastre. Familia Roșca. (18130)

● Sintem alături de familia Pop, în aceste momente grele prin care trece la dispariția veșnicului nostru ALEXANDRU POP. Familiile: Crișan, Ilampel, Toth, Comescu, Felai, Vasiliu, Irimic, Hrișcă, Olteanu. (18152)

● Sintem alături de familia col. Grosu în profunda durere pricinuită de dispariția fiicei dragi. Familia col Mureșan Iosif. (18288)

● Sintem alături de d-na dirigința Grosa Dolna, în aceste momente grele prin care trece, la pierderea scumpei sale fiice ELEONORA. Părinții și colectivul clasei VII-a A, Școala gen. 18. (18291)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpei soții KALLOS ANA, născută Sandor, în vîrstă de 73 ani, fostă pensionară a întreprinderii Iris. Înmemntarea va avea loc în ziua de 29 mai 1993, ora 12, în cîmîtirul din str. Crișan. Soțul veșnic îndurerat. (18296)

● Cu aceeași adîncă durere anunțăm împlinirea a 2 ani de la decesul iubitului nostru flu, nepot și frate POP MIRCEA - ȘTEFAN. Familia. (18297)

● Familia îndurerată Fodor Ioan și Mudura Florica (fiul și fiica) anunță parastasul părinților FODOR IOAN și NASTASIA, ce va avea loc la Biserica din str. Horea, sîmbătă, 23 mai 1993, ora 18. Veșnic îi purtăm în suflet cu drag și îi însoțim în veșnicie cu respect. Dumnezeu să-l ferte și să-l odihnească. (19295)

● Absolvenții Școlii medii tehnice de comerț - băieți Cluj-Napoca, promoția 1953, la revederea de 40 ani de la absolvire, aduc un pios omagiu iluștrilor dascăli trecuți în eternitate: dr. DUMITRU BRAIHARU, dr. VIRGIL BAICAN, OLIMPIU BARNABU, OCTAVIAN LITERAT, SABIN POP ION MOINA, ION UNGUREANU, BORIS ZELMER, IOAN RUSU și FLOREA MILCU. Păstrăm neștearsă amintirea colegilor dispăruți: GHEORGHE MOȘUȚAN, DUMITRU SALAGEAN, VALENTIN TOHAT, TRAIAN BĂIEȘU și MANCIU L. IOAN (17663)

● Sintem alături de colegul nostru Victor Butura în aceste clipe grele la trecerea în eternitate a bunțelului său. Clasa XI-A și dirigința, Liceul „George Coșbuc”. (17892)

● Sintem alături de familia domnului Mihai Saba în marea durere pricinuită de pierderea soarelui. Sincere condoleanțe. Colegii de serviciu. (17859)

● Sintem alături de colegul nostru Covaci Nicolae în marea durere pricinuită de încetarea din viață a mamei dragi. Colegii de birou. (17866)

● Sintem alături de colegul nostru Ceghezi S. Cornel în marea durere pricinuită de moartea mamei sale. Colectivul fabricatoare și oprobete Termorom. (17869)

● Sintem alături de mătușa noastră Natalia în marea durere pricinuită de decesul soțului drag PETRE DARĂBAN. Familia Orăștean. (17809)

● Sintem alături de colegii noștri Mocos Ludovic și Iudita în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Colegii de la „Napochim”. (17821)

● Sintem alături de colegul nostru Oros Claudiu în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe din partea diriginței și colegilor clasei a VIII-E, Școala gen. nr. 3. (17878)

● Sintem alături de colegul nostru Luca Aurel, greu încercat prin dispariția mamei dragi. Sincere condoleanțe. Colegii de la SC Electroulaj Cluj, SA. (18074)

● Transmitem sincere condoleanțe doamnei prof dirigința Mala Crișan cu prilejul trecerii în eternitate a tatălui său drag. Clasa a VII-B, Școala nr. 18. (17929)

● Sintem alături de colega noastră prof. Dolna Grosu. În marea durere pricinuită de pierderea fiicei sale dragi ELEONORA. Colectivul de cadre didactice a Școlii nr. 18. (17928)

● Mulțumim din inimă tuturor care ne au fost alături prin prezență, telefoane, flori la despărțirea de iubitul soț, tată, bunici UJVARI ARPAD. Un ultim și dureros omagiu. Familia îndoliată. (17922)

# MICA PUBLICITATE

## ANIVERSARI

• La mulți ani dorim nepoatei și verișoarei LUNGU ȘTEFANIA ADINA la cei 16 ani. Bunica, Sla și Iulia. (17964)

• Dorim părinților noștri AUREL și LUCREȚIA POP, născuți în Corpadea, multă sănătate fericire și viață lungă, cu ocazia aniversării a 50 de ani de la căsătorie. Cu drag: fiicele, ginerii și nepoții. (18103)

## VINZARI CUMPARARI

**Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții.**  
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

**Cumpăr, avantajos, CONTRACT locuință, garsonieră, apartament, casă sau teren.**  
Tel. 11.57.15. (10909)

**Vinzări-cumpărări de case și terenuri prin PRIMORDIAL,**  
str. Gheorgheni, nr. 33,  
14.99.37.

**Întocmim contracte vânzare-cumpărare AUTOVEHICULE.**  
Str. Miron Costin, cart. Grui (spre hotel Transilvania)  
Telefon 13.97.26 (15277)

• Cumpăr „A înflorit liliacul” de Rodica Ojog Brașoveanu. Telefon 18-93-92. (17852)

• Vind cercei Brillante pentru pretențioși. Telefon 18-24-14. (17475)

• Cumpăr apartament sau garsonieră. Telefon 14-73-13; 14-29-07. (17740-C)

• Vind piese de schimb pentru Trabant. Telefon 18-09-82. (17750)

• Cumpăr talon „Dacia”. Telefon 14-57-04, după ora 16. (17759-C)

• Vind aracet, țigă, faianță. Cumpăr mașină de șlefuit parchet. B-dul 1 Decembrie 1918 nr. 38. (17767-B)

• De vânzare un frigider Fram 70 l. Telefon 13-47-31. (17780)

• Vind piese Skoda S 100 — parbriz față, rezervor benzină, cabluri frână, prelată. Informații telefon 14-90-17. (17983)

• Vind autoturism Regata combi diesel pentru pretențioși. Valoare 5.000.000 lei. Telefon 18-22-19. (17895-A)

• Vind 4 camere parter semi-central. Vind casă mică cu 750 mp grădina, zonă liniștită. 13-31-45. (17875)

• Vind pui setter irlandez 3 luni. Telefon 16-84-67, după ora 18. (17828)

• Vind 4 camere plus garaj, vind Audi 80 neînmatriculabil, model '78. 13-31-45. (17885-A)

• Vind făină de mălai, țărțe, pîine uscată. Telefon 18-80-53. (18127)

• Vind Skoda 120 L în stare bună și piese de schimb. Informații suplimentare la telefon 16-43-01, după ora 17. (18128-A)

• Vind apartament 3 camere str. A. Vlaicu nr. 4, bloc 3 B, sc. 4, etaj 9, ap. 88. (18129)

• Vind Fiat Regata diesel din 1986. Informații telefon 11-63-19. (18130)

• Vind Dacia 1310 (5 ani) din Ungaria, stare ireproșabilă. Telefon 12-33-01. (18134)

• Vind apartament trei camere, Zorilor, str. Pasteur, telefon 12-31-25 (17937)

• Vind loc de veci în cimitirul Central Informații la telefon 15-09-07. (17958)

• Vind instalație imbutellere sucuri. Str. Ștefan cel Mare, bl. 24, ap. 86. (17961)

• Vind anvelope, puțin ruinate, din Germania. Telefon 15-53-66. (17962)

• Vind fotoliu pat. Telefon 17-94-62. (17855)

• Vind convenabil videoplayer japonez Funai sigilat. Telefon 12-87-18. (17862-A)

• Vind convenabil videoplayer Funai sigilat Telefon 13-29-06. (17867-A)

• Vind Volkswagen Passat combi, 1600 cmc, an 1986, stare excepțională. Telefon 15-59-63. (17874-A)

• Vind Roentgen dentar. Telefon 0968/6-15-87. (17894)

• Vind Olteit 12 TRS nou. Telefon 11-32-67. (17897-A)

• Vind casă cu grădină în str. Steluței nr. 4. Informații în str. Partizanilor nr. 14. (17916)

• Vind Ford Sierra diesel 85, stare foarte bună, 6000 DM. 15-18-83; 14-99-40. (17904)

• Vind dormitor Luxor ambalat. Telefon 11-99-29; 13-89-45. (17896-A)

• Vind apartament 3 camere ultrafinisat și garaj situat lângă Grădina Botanică. Informații: str. Oltului 1 A, între orele 18-20. (17899)

• Vind apartament proprietate 4 camere Zorilor sau schimb cu apartament 2 camere plus diferență sau cu casă particulară în Zorilor, Gheorgheni, Pata. Telefon 12-73-93; 11-44-65. (17905)

• Vind Skoda S 100 pentru piese. Telefon 16-64-76. (17908)

• Vind ieftin canapea. Telefon 18-93-11. (17911)

• Vind Dacia 1100 pentru piese de schimb și piese rezultate la dezmembrare. Tel. 18-29-71. (17913)

• Vind cameră video Panasonic VBM 3 E VHS cu 2 baterii, geantă, în stare aproape nouă, la preț de 850.000 lei. Informații la telefon 099/67-48-94, Simleu-Silvaniei. (17918)

• Vind congelator (Găești) nou, 5 sertare. Telefon 14-36-87, după 18. (17920)

• Vind apartament 2 camere Mărăști ultracentral. Informații: telefon 13-00-53, orele 7-15. (17921)

• Vind geacă piele, haine mătase, noi, eventual en-gross. Telefon 13-89-48. (17930)

• Vind urgent apartament 4 camere confort I, str. Izlazului nr. 2, bloc O 3, sc. V, etaj III, ap. 142. Informații între orele 17-21, zilnic. (17924)

• Cumpăr contract locuință. Telefon 14-75-13; 14-29-07. (17740-B)

• Cumpăr urgent franci francezi. Telefon 18-81-17. (17847)

• Societate comercială vinde mașini de spălat „Automatic”, fabricație Cugir, noi. Garanție. Telefon 12-05-79. (18131)

• Vind chioșc dotat pentru alimentație publică funcționabil. Str. Dacia, telefon: 15-76-67; 15-79-56 vineri 8-22; duminică 8-12. (18233)

• Vind Dacia Berlină „0” km, camionetă Fiat Ducato 2 tone, cumpăr apartament, geam și clanță dreaptă VW transporter. Telefon 13-56-24. (181051A)

• Vind urgent sufragerie „Băița” nouă, ieftin. Informații str. Dimboviței bloc D 7, ap. 17, duminică sau bloc D 17, ap. 91, după masa. (18107)

• Vind combină muzicală Sony, sigilată, compusă din dublu casetofon egalizor, tuner și CD. Telefon 17-66-88. (17979)

• Vind urgent apartament 2 camere confort, Piața Mărăști. Telefon 15-79-14, orele 15-20. (18159)

• S.C. Teșăuți Lină Mătase — SRL (magazin 193/1 Cluj-Napoca str. 22 Decembrie nr. 150 — Mărăști, vinde la prețuri avantajoase (nemașurate) mătasuri uni și imprimeuri import Coreea. Nuanțe coloristice variate. (18144)

• De vânzare diferite mobile cameră și bucatărie și una masă de birou. Telefon 11-55-73. (17923)

• Cumpăr apartament 2 camere confort I, etaj I, zona Pata-Gheorgheni. Informații la telefon 17-27-28. (17932)

• Vind piese Mercedes 115, 123, 116 și Audi 100 înmatriculat sau pentru piese. Telefon 14-99-20. (17933)

• Vind avantajos combină muzicală austriacă, sigilată, cu telecomandă. Telefon 16-52-74. (17935)

• Vind televizor color stereo, motor mașină de spălat automată. Telefon 16-37-42. (17936)

• Vind VW Passat, 1978 și mașină remaiat ciorapi electrică. Telefon 11-16-94. (17937)

• Vind Mercedes diesel neînmatriculat. Telefon 14-11-38. (17943)

• Vind MZ 250, după orele 16 la telefon 17-72-19. (17947)

• De vânzare Fiat Regata 88, în stare foarte bună. Baciu 236, telefon 13-97-04. (17949)

• Vind urgent mașină înghețată, instalație sifon, instalație imbuteliat răcoritoare. Telefon: 1-59-08, Bistrița. (0990). (17952)

• Vind apartament. Telefon: 13-89-18, orele 13-16. (17953)

• Vind televizor color, telecomandă, Sony Trinitron, hi-fi, pentru pretențioși și televizor alb-negru Grundig ireproșabil. Telefon 17-68-71; 16-27-31.

• Vind Veritas 180 și 360 ace. Telefon 11-30-67. (17954)

• Vind mobilă bucatărie, canapea, culer cu dulap de panotofi, galerii simple. Str. Buftea 10, ap. 7, telefon 14-09-98, vizibil vineri 17-20, sîmbătă 10-17. (18234)

• Vind Orion player, ceas de perete. Telefon 12-30-02. (18235)

• Vind televizor color Philips, stare foarte bună. Telefon 16-42-54. (17703)

• Vind stupi buni, plus ustensile și cabană. Informații la adresa: Valea Drăganului nr. 134, jud. Cluj. (17610)

• Vind Dacia 1310 TLX '90, capitonată, stare ireproșabilă. Telefon 15-87-23. (17697-B)

• Vind casă familială în Be. clean. Informații la telefon: 0999/4-06-40. (17687-A)

• Vind camion izotermă IFA 5 tone și tonetă stradală. Relații după ora 14, la telefon 11-48-14. (17690-B)

• Vind iarbă pentru cosit, str. Pasteur 47. (17677)

• Vind chioșc din beton înăuntrul faianțat. Telefon 14-85-96. (17224-D)

• Vind Dacia toate tipurile, „0” km. Telefon 12-21-28. (17633-A)

• Cumpăr sticle de suc în case și ciment ambalat. Telefon: 15-53-67. (17545)

• Vind TV Funai, sigilat. Telefon 16-58-12. (18138)

• Vind TV color Funai, sigilat. Telefon 16-91-70. (18139)

• Vind rulotă pentru comercializare, preț convenabil, frigider auto. Informații după ora 17; la telefonul 17-57-25. (17971)

• Vind sau închiriez spațiu comercial (gheretă metalică dotată cu curent, apă, hotă, frigider) situată pe str. Republicii colț cu str. Rene Descartes, între orele 16-18. (17968)

• Vind loc de casă, Timișului nr. 2. (17966)

• Cumpăr urgent, pe valută, casă 2 camere sau apartament foarte bun cu 3 sau 4 camere, în zona A. Mureșanu, Pata, Gheorgheni, Republicii, Grigorescu. Telefon 14-52-78. (18147)

• Vind mobilă combinată de cameră, din lemn de nuc, colțar pentru cameră, Dacia berlină, la 0 km. Str. Heltai 63, telefon: 15-52-52. (18146)

• De vânzare casă cu telefon, două camere bucatărie, pivniță, curte și grădină. Telefon 13-63-01. (18143)

• Vind Dacia TLX, 2 ani, cazan de baie cu presiune înaltă. Telefon: 18-99-79, de la ora 10. (18141)

• Vind garsonieră confort I, cartierul Mărăști, str. Cojoanei, etaj II urgent. Telefon 17-82-89. (18115)

• Vind Dacia 1300, an fabricație 1973. Telefon 11-09-10, după ora 15. (18122)

• Vind 20 acțiuni Ursus. Telefon 13-57-15 după masă. (18113)

• Desfac bibliotecă, cuprinzind cărți de critică literară, teatru, reviste de filozofie în limba franceză, colecții de reviste în limba rusă și franceză, diverse romane franceze și română, volume Lenin-Stalin; Dacia 1300, motor în stare perfectă; TV alb-negru nefolosit Orion. Telefon 13-00-68. și 13-36-79. (18069)

• Cumpăr garsonieră confort I, zonele: Grigorescu, Zorilor, Gheorgheni, Central, ofer valută. Telefon 18-05-54. (18108)

• Vind sau schimb 2 garsoniere și un apartament de 2 camere proprietate particulară și de stat, zonă ultracentral, central și cartierul Tudor în Tîrgu Mureș. Solicit apartament 2 sau mai multe camere în Cluj sau alte variante. Telefon 0934/4-84-02. (18106)

• Vind piese caroserie Fiat Ritmo, model patru faruri. Telefon 14-94-81. (18104)

• Vind apartament 4 camere, în Zorilor. Telefon 12-75-03. (18091)

• Vind televizor Funai sigilat, telecomandă, preț minim. Telefon: 16-69-96. (18033-A)

• Vind casă, curte, grădină, în Turda, str. Gh. Șincai nr. 55. Informații zilnic în Beluș. Telefon 099/21-23-03, familia Cadar. (18075-A)

• Vind apartament 3 camere, confort II, etaj IV, cu mobilă, preț în condiții avantajoase. Telefon 16-86-23. (18043-A)

• Vind apartament două camere, Azuga 1, ap. 26, Gheorgheni, lei sau valută. (18061-B)

• Vind autocamion Raba 10215, cu motor în garanție, cauciucuri, baterii caroserie noi, înmatriculabil imediat. Telefon 18-08-31 sau 15-50-74, după ora 20. (17975)

• Vind apartament 3 camere plus 2 garaje, Zorilor și apartament 2 camere Mănăștur. Informații după ora 20, la telefon. 12-48-77; 12-41-58. (18142)

• Cumpăr apartament 2 camere. Ofer 6.000.000 lei. Telefon 14-39-15. (18282)

• Vind Mercedes 200 D, tip 1968, pentru talon sau piese. Str. Mănăștur 72, bloc E 4, ap. 39. (17980)

• Vind videoplayer Funai sigilat. Telefon 16-45-14. (17978)

• Vind motor trifazic 11 kw, 960 rotații pe minut și piese mase plastice manuale. Telefon 12-74-14. (18154)

• Vind Dacia 1300, stare perfectă, preț convenabil, str. Ce. hoslovaciei nr. 2, ap. 97, bloc 18, sc. IV. (18157)

• Vind cumpăr de bucatărie. Telefon 12-37-84. (18284)

• Vind VW Passat, diesel 83, automatic, stare bună. Informații la telefon 14-84-83. (18161)

• Vind urgent microbuz Volkswagen 1975, benzină, preț informativ: 3.500 DM — lei. Telefon 14-91-77. (18294)

• Cumpăr orice valută, vind TV color Grundig. Tel. 17-43-83. (18164)

• Vind mașină de cusut Singer și masă cu 4 scaune tapițate. Informații la telefon 16. 86-10. (17901)

• Vind motoretă Simson. Telefon: 11-45-71. (18112)

• Cumpăr apartament cu 2 sau 3 camere, prefer zona Mărăști. Relații la telefon 11-15-53. (18118)

• Vind cort 4 persoane nou și case cu sticle Pepsi. Telefon 18-70-23. (18179)

## INCHIRIERI

• Inchiriez garsonieră ultracentral, parter, telefon. Plata anticipat, valută. Informații telefon 13-44-44, orele 16-22. (18135)

• Caut de inchiriat apartament cu 2 camere nemobilat în Cipariu, Pata, Andrei Mureșanu. Oferte zilnic la telefon 14-75-43, între orele 18-20. (15736-F)

• Studenți greci, caută apartament cu 3 camere și telefon, în zona Pasteur, Zorilor, Republicii, Hașdeu. Telefon 11-66-89 și 12-31-51. (17711-A)

• Dau în chirie spațiu comercial central, str. Dacia nr. 2, telefon: 12-19-59; 12-77-54. (16735)

• Student serios caută să închiriez garsonieră sau apartament cu telefon. Telefon 16-02-88 sau 17-16-24. (18283)

• Căutăm pentru închiriat garsonieră nemobilată pe termen lung. Plata în lei. Informații telefon 16-36-20. (17959)

• Inchiriez (vind) casă 2 camere, bucatărie, baie, grădină, loc parcare, telefon. Str. Gheorgheni, valută. Telefon 11-47-42, 18-20. (17820)

• Inchiriez central în curte spațiu pentru firmă sau depozit și posibilitate de construire. Telefon 099/63-32-53. (17838-A)

• Inchiriez apartament cu două camere, pe valută. Telefon 13-53-32, orele 17-19. (17892)

**ACASA DE EDITURA Napoca SRL**

Autorizată prin S.C. nr.120/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

**COLEGIUL DE REDACȚIE:**  
ILECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

**REDACȚIA:** Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22